
Szerkesztőség 

ron a legkritikusabb őrák- 

te fel szavát azért, hogy az 

uri magyarságból zuhanó hir- 

jel testi proletáriátus és er- 

emét ne váljék, melyet méltán 

sőt vet meg minden faj, min- 

szséges társadalom. Nagy si- 

nártonároni irás annak láttán, 

eg a pályaválasztás körüli él- 

ége következtében müvelt 

tályunk hogyan ássa alá a sa- 

hetőségeit és semmisiti meg 

maradásának biztosítékait is. 

Aron jól látja, az „értelmi- 

lyák közül nemcsak a „fixfize- 

, de még az ugynevezett „sz
a- 

lyák is fiaink részére mind 

lithetetlenebbek lesznek s mi- 

zasztó tünet, hogy népi közös- 

áján a virág: az ifjuság a rosz- 

ala asztott pályán őt sujtó Kilátás- 

íf fülil következtepen a hit és re- 

mon pdró erejét mindinkább nélkü- 

mégis, ha szegény az a nép, 

D 10D aranya, ezüstje nincsen, iga- 

zetesen szegényekké akkor 
le- 

a nem lesz értelmiségünk, mü- 

egalápbp is a kispolgári lét 

lán szilárdul álló középosztá- 

Az, hogy a középiskola, sőt 
az 

elvégzése még az irástudat- 

ga bérét sem biztositja igen 

alugknak, Márton Aron szerint 

nti azt, hogy Ifjaink ne vértez- 

agukat a müveltségnek azon 

, melyet a tüz meg nem 

a tolvajok sem áshatnak kl. 

itjaink ne ebből az általános 

gből, vagy olyan uri állások 

Iméből akarjanak megélni, ame- 

ájuk nézve ma már csak egész 

en érhetők el. Ellenben álta- 

veltségükre támaszkodva 
sze- 

alapos mezőgazdasági, 
Iparli, 

e al vagy kereskedelmi Ismerete- 

helyekhez munkavállalási kész- 

a mások szolgálatában dolg
oz- 

járuljon. 

hál fényesebben ragyog az i
gaz- 

gy népi közösségünket 
csak a 

özéposztály megléte fogja a 

be való zuhanástól visszatarta- 

ez a középosztály a jövőben 

talánosságban csak az alapos 

eret birtokápan végzett testi 

révén számithat biztos megél- 

Sajnos, az ilyen radikális 

tozást kivánő igazságok 
végte- 

ezen jutnak be egy olyan 

ség tudatába, mely a mienk- 
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ssa a mult elgyepesedett és a
 

vesző ösvényelit. Mi még az 

lyzetből fakadó külső ostorcs
a: 

és kiadóhivatal: Piata I, C. Bra- 

tianu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős sz
erkesztő: 

Vuchetich Éndre dr. A lap megjelenik minden 

reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

óan érthetetlen makacsság 

reagálunk ahelyett, hogy az 
elemi erejé- 

Kodással 
önfentartás belülről jövő 

vel magunk jelölnénk meg az irányt, 

amely boldogulásunk felé vezet. 

Ezért emeljük ki külön is Márton 

Áron cikkének azt a részét, mely ifjaink 

észszerü pályaválasztása érdekében 

erélyes propagandát sürget, sőt 

részpen végez is. De ugyanakkor tu- 

datában vagyunk annak is, hogy ennek 

a propagandának s a nyomában annyi- 

ra óhajtott átnyergelésnek külön ne- 

hézsége, hogy a pályaválasztás eddig 

a családi együttes kizárólagos joga 

gyanánt élt és él még ma is a köztu- 

datban. A család pedig, mint a társa- 

dalomnak örök életre szánt őssejtje 

olyan vastag sejtfalakkal rendelkezik, 

mely illuziók szinkévéjébe töri a leg- 

kézzelfoghatóbb valóságokat is. A csa- 

lád nézőpontjápól minden gyerek egy 

uj csoda, akinek mindenekelőtt „jobb 

sorspa" kell jutnia, mint amelyben szü- 

lei nyüglődnek. Ez aztán a gyerekre 

rendesen képességeit meghaladó szel- 

lemi erőlködést, a szülőkre pedig, ki- 

vált manapság, hihetetlen anyagi ter- 

heket ró. Mikor a saját erők csődöt 

mondanak, a társadalmi szervezetek- 

nek kell sorompóba állaniok és tete- 

mes tanulmányi segitséggel kell egy- 

egy jövendő népünkbeli „nagyur pá- 

lyáját egyengetniök. Az iskola itt nem 

irányitó, hanem tanjegyei rév
én csupán 

előmozditó, vagy gátló tényező. Mert 

a szülő csak papirt akar látni, az elhe- 

lyezkedést pedig inkápp Kevésbbé, 

mint többé teherbiró „előnyös össze- 

köttetésektől" reméli, melyeknek meg- 

szerzése és Kihasználása t
erén az anti- 

szociális önzés csimborasszóir
a is kész 

felhágni. 

Mikor aztán a magasra ivelő „ertel- 

miségi? szivárvány hidján előbb-utóbb 

bekövetkezik a végleges letörés, bün- 

tetésből s az alacsonyrendüség érzésé-
 

nek tombolása közepette jönnek azok 

a pályák, melyeket a logika és a ta- 

pasztalat mint elsőrendüeket 
jelöl meg 

manapság Ifjaink számára. Viszont ha 

minden sikerült s megvan a lelki és 

testi vergődések maró sav
ában ezer- 

szer megfürösztött diploma, d
e az ese- 

tek legnagyobb százalékában a várt 

protekció csődöt mond, a népközös- 

ségnek kell befogadnia és eltartania a 

minden tervszerüség nélkül rátukmált 

intellektuelt". Ha ezt nem teszi, ugy a 

keserü kritika malomzugójának minden 

megáradt, szennyes patakvize omlik a 

nyakába, mely elriasztja tőle mindazo- 

kat, 

hallótávolságába jutnak. S itt nem Kkö- 

zömbös az sem, hogy hol és miként tör
- 
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Irta KOLOZSVÁRI REZSŐ dr. 

akik a csalódott szülők, vagy ifju 

pén s nem a falvak kulturszomjas térein 

kell virulnia annak, akit a sovány, szi- 

kes kisebbségi talajoa Is pompázó vVI- 

rágnak szánt az Isten. 

Ezzel a nem Is nagyon borulátó s 

nem is tulságosan görbe tükörrel a ke- 

zünkben mi is csak arra eszmélhetünk, 

hogy igenis: dörgőhangu és nagyon is 

kitartó propagandára lesz szük- 

ségünk, amig akár ugy az egyén, mint 

a köz érdekében ezeken az állapoto- 

kon némileg is változtatni tudunk. Sze- 

rintem itt nem is annyira az Iskolára vár 

a nagyralátó szülők és az urhatnám if- 

juság kigyógyitásának feladata, noha 

nem lehet tagadni, hogy az iskola ré- 

széről jövő állandó szuggesztió és ala- 

posságra s önállóságra való szoktatás 

a szociális átrétegeződés felé komoly 

szolgálatokat tehetnek. De nem tehet 

mindent az a magyar iskola, melyre év- 

századok átka nehezül s az a magyar 

tanférfiu, akit nem arra neveltek, hogy 

megnyerje a königgratzi csatát. A nem- 

zet napszámosa volt ő s a háboru előtt 

magam utaztam egy molett „nemzetes 

asszonnyal, aki dicsekedve mesélte, 

hogy gyerekei igen jól nyaraltak annak 

ellenére, hogy társaságukat „csak egy 

tanár" gyermekel alkották. S a háboru 

óta? Tanszemélyzetünk krónikussá vált 

sanyaru anyagi helyzete annak társa- 

dalmi sulyát éppen nem emeli. S még 

ez az anyagi helyzet is a tanulólétszám 

függvénye, melynek emelése érdeké- 

ben „Homeros is el-el bóbiskol néha'. 

Különpen megkérdezik, hogy egy, tan- 

dijhátralékkal nem biró szülő gyereke 

hogyan bukhatott meg? Sajnos, a pá- 

lyaválasztás kérdésében sem a tanfér- 

fiu irányitja a szülőket, hanem ellen- 

kezőleg: könyörgő szavakkal, kinos je- 

lenetekkel és imponáló protekciókkal 

a szülő sokszor egyenesen kényszeriti 

az iskolát, hogy legjobb meggyőződé- 

se ellenére továpb engedjen o
lyan ele- 

meket, melyek még jampeceknek 
is él- 

hetetlenek és alkalmatlanok lesznek. 

Munkára nevelés? A kisepbsé
gi isko- 

la a maga nagyonis ellenőrzött mivol- 

tában vért izzadva csak „az anyagot 

igyekszik elvégezni". A magvető nyu- 

godt és példaadóan egyenletes mun- 

kell pedagogiai 
kája helyett hányszor 

azt a lát- 
zsonglörködéssel megőrizni 

szatot, melynek a mélyén ninc
sen lélek 

s igy nem is lehet lélekformáló hatása? 

Ott, ahol mindenki harca folyik min- 

denki ellen: a hatóságok, az intézet, a 

növendékek s a szülők csataterén mód
- 

szeres finomságokra sem idő, sem 

kellő hangulat nincsen. Nem is szólva 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél 

kül ülos. Kellően fel nem bélyegezett leveleke 
nem iogadunk el. 
és azokat a iela 

arról, hogy legtöbbször milyen célkitü-
 

Kézíratokat nem őrzünk meg 
dóknak vissza nem küldjük. 

tonganak a katedra és a padok Kö
zött. 

De mindegy! A sorsdöntő cél érdek
é- 

ben a tanszemélyzet ma is mindent 

meg fog kisérelni a pályaválasztás 

egészséges irányban való befolyásolá- 

sa terén. Azonban óvjuk meg a nép- 

közösséget attól a végzetes tévedés- 

től, hogy ebben a kérdésben egye- 

dül az iskolától várjon mindent. A 

szülők befolyásolása s a közvélemény 

áthangolása érdeképen elsősorban a 

sajtó munkásai lépjenek sorompóba és 

konkrét adatokkal alátámasztott gyako- 

rti cikkekben tartsák felszinen a kér- 

dést. Márton Áron cikke gyönyörü har- 

sona, melynek azonban a rengetegből 

számtalan visszhangja kell, hogy tá- 

madjon. A prédikáló és gyóntató pa- 

pok s mindazok a néptestvérek, kikne
k 

kisebb-nagyopb körben befolyásuk 

van, szinte sportszerüleg foglalkozza- 

nak azzal és stopperórával mérjék, 

hogy hány szülőt sikerült okos pálya- 

választásra rábirniok. Azok a jótékony 

egyesületek pedig, amelyek a tandlj- 

segélyeket annyi tiszteletreméltő ön- 

feláldozással teremtik elő, bölcs körül- 

tekintéssel s a szakképzettség előmoz- 

ditásával igyekezzenek odahatni, hogy 

pártfogoltjaik egykor népl közössée- 

günknek ne tehertételei, hanem érté 

kes, fentartó elemei legyenek. A po- 

litikai párt keretében alakitott népirod
a 

pedig objektiv adatgyüjtéssel hajtsa 

fel a dzsungelt s kutassa az okot a csa 

pásokat, melyeken képzett fiatalsá- 

gunknak nemcsak orvosi, vagy ügyvédi 

cifranyomoruság, hanem gazdatiszti, 

technikusi, szövetkezeti vezetől, egy- 

házközségi nővéri s más hasonló kis- 

polgári exisztenciák biztonsága kinál- 

kozik. 

sS még egyet tegyenek a népközös- 

ség arra hivatott szervei: egy nyári 

nyelvtanfolyamon alkalmam volt hosz- 

szabb időt szász intellektuelek társasá- 

gában tölteni. Elbámultam, mikor hal- 

lottam, hogy e nép gyermekel szinte 

leltározva vannak a megélhetés keres- 

lete és kinálata ennél a kisebbségi sors 

ban évszázadokat szép eredménny 

eltöltött népnél szinte kataszterszeri 

leg van nyilvántartva s igy kenyér 

megélhetés e népközösség kebelében 

mindenkinek jut. Ezt az állapotot 

kezzenek megközeliteni a mi erre 

vatott szervezeteink is. Mi is 

remtvényel, mi, is emberek vag 

azok közt se a legrosszabbak. 

mondja tehát senki, hogy: hja, a 

szok! Amit ők megesináltak, ahh 

künk is legalápb is hozzá Kell 

s ha hozzáfogtunk, el is 

almaira is csak ájult sopán 
Apik ez az eltartás! A város kellős kö- 

zésbeli és világnézeii szakadékok tá- 
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A KISANTANT KÜLÜGYMINISZTE. 
REINEK TANÁCSKOZÁSA. Genfben a 
kisántánt külügyminiszterei pénteken ta- 
nácskozást tartottak, amely után hivata- 
los közleményt adtak ki. Ebben megálla- 

pitják, hogy a három állam érdekei tekin- 
tetében a nézetek teljesen azonosak, Cél- 
jaik és ezen célok véghezvitelére alkalma- 
zott eszközeik tekintetében is fedi egy- 
mást a három állam álláspontja, Megál- 
lapitották azt is, hogy a három állam 
összetart a célhoz vezető eszközök alkal- 
mazása tekintetében, Mindhárom államot 
a békevágy tölti el és irányitja lépteiket, 

ez vonja a legszorosabbra a köztük fenn- 
álló köteléket. A kisántánt állandó kül- 
ügyi bizottsága elhatározza, hogy később 

meghatározandó időben, de már a legkö- 

zelebb Romániában összeülő kisántánt 
értekezleten ismét felülvizsgálja a hely- 

héet lapn 

- Hatvan év előtt érettségiztek, Ma 
van hatvan esztendeje, hogy a timisoarai- 
temesvári gimnáziumban harminekilen- 
cen érettségiztek. Közülük tizenhatan pol- 
gári pályára mentek, tizenhárman pedig 
a papi pályát választották. A véndiákok 
közül még öten vannak életben és ezek 
valamennyien papok, Közöttük van Ola- 

jos József prelátuskanonok, Hankó 
György nyugalmazott esperes, aki Frate- 

Ha-Ujkisodán él, Korek János, aki már 
huszonöt év előtt ment nyugalomba, 
Michelbach Ferenc, aki hét év előtt 
vonult nyugalomba és Gróczky Péter, 
aki hetvenkilene éves kora ellenére is 
még aktiv és Faget-Facsádon ma is ellát- 
ja a plébánosi teendőket mint tiszteletbe- 
li esperes. 

Mizárólas eredeti párisi dessi 
sima Crépe de Chine, brokát, 

mint más divatos fantázia-anyagol 

Tiusoaca 1., 1 
Dutevacd Fecdiuaud 

(Palace) 

agyacozszág jövendő potitikájását 

Magyarország utja 
a gazdasági együttmű iíködés 

a szomszédokkal és a kisebbségi 
kérdés rendezése 

Amióta Kánya Kálmán magyar 

külügyminiszter megtartotta nagy 

külpolitikai beszédét, az európai sajtó 
fokozott figyelmet szentel a magyar 

ügynek, Valamennyi lap kiemeli Ká- 

nya beszédének azon részét, amely- 

ben Magyarország azon készségéről 

szól, hogy megegyezzék szomszédai- 

val és különösen magy jelentőséget 

tulajdonitanak annak, hogy beszédé- 
ben egyetlen egyszer sem hangoz- 
tatta a reviziót. A magyar sajtó 

a pillanatot alkalmasnak ta- 

lálja, hogy a szomszéd álla- 

mokkal megkezdjék a köz- 

vetlen tárgyalásokat 

azon az alapon, hogy előbb elismer- 

jék Magyarország egyenjoguságát. 
Ugyanigy ir az osztrák sajtó ies. 
Visszhangja keletkezett az uj hang- 
nak Csehszlovákiában is, aholl Dé- 
rer igazságügyminiszter egy Kassán 

rendezett mépgyülésen a következő- 

ket mondotta: 

- AZz őszinte hang, mely Magyar- 

Figyelem! Figyelem! 
MEGNYILT a vadászerdei 

Véndióla 
vendéslő 

mely Timisoara- Temesvár egyedüli és legz 
szebb kiránduló helye 

Az összes egyesületek felkéretnek, hogy 

erdei nyári mulatságok 
rendezésére már most jegyezzenek elő. 
Üzletem teljesen ujonnan átalakitva, hideg 
és meleg ételekkel, állandó cigányzenével, 
ugy egyes, mint társasvacsorák rendezé- 
sére a közönség rendelkezésére áll. 

Gratar special 
dneri nyitva,. Gyors és pontos 

kiszolgálás. 

Szíves pártfogást kér 

Stőhr János 

országról áthangzik, elősegitheti 
Magyarország és Csehszlovákia meg- 
egyezését és a két ország közötti köl- 
csönös megértést. Csehszlovákia bé- 
két és nyugalmat akar. Senkitől nem 
kérünk semmit, dolgozni akarunk, 
hogy az állam minden polgárának 
megélhetését biztositsuk. Nem avat- 
kozunk bele abba, hogy Magyaror- 
szág hogyan intézi belső ügyeit, esu- 
pán 

tárgyalni akarunk a magyar 
politikai élet vezetőivel a két 

állam békés munkalehetősé- 
gének biztositása érdekében. 

Németországban is reagáltak Ká- 
nya cikkére. Az Üniversul szerint po- 
litikai és diplomáciai körökben nagy 
feltünést kelt a Volk und Reich cimü 
lap cikke, amely élesen szembehelyez- 
kedik egyes magyarországi politikai 
körök revizionista törekvéseivel. A 
magyarok - irják a cikkben - nem 
számolnak azzal, hogy a középkori 

Magyarország lehetetlen po- 
litikai alakulat volt és ezért 

összeomlásra volt itélve. 

Most, amikor egész Európában a 
nemzetiségi eszme uralkodik, a ma- 
gyar politika részére csak két meg- 
oldás kinálkozik: vagy a magyar ál- 
lam megalapozására törekszenek, 

Az európai politiká- 

nak más utakat és más módszereket 

kell találnia, hogy annak az abszurd 

helyzetnek, mely a Duna völgyében 

van, véget vessen. 

Uj berendezkedésre van szük- 
ség, amely egyesiti magában 

Délkelet-Európának két fon- 
tos problémáját: a gazdasági 
együttmüködés és a nemzet- 

kisebbségek kérdését. 

Eddig tart az Universul szerint a 
Volk und Reich cikke, amelyhez a 

bucurestii ujság a következő meg- 

jegyzést füzi: Amikor arról beszél- 

nek, hogy Blomberg tábornagy 

legközelebb Budapestre utazik, akkor 
ennek a világos és kategorikus vissza- 
utasitásnak, melyet egy jelentős né- 
met ujság szegez szembe Magyaror- 
szág törekvéseinek, a legna- 
gyobb figyelmet kell szentelni. 

A Rador távirati iroda jelentése 

szerint a bécsi csehszlovák követsé- 
gen tegnap ünnepelték meg Benes 

Ede köztársasági elnök hatvanadik 

születésnapjátt Feltünést keltett, 

hogy az ünnepségen megjelent a ma: 

gyar és német birodalmi követ is. En- 

nek nagy jelentőséget tulajdonitanak 
az állitólag legközelebb már megim- 
duló közvetlen tárgyalások szempont- 

jából, amelyeknek célja a gazdasági 
és politikai együttmüködés leltételei 
nek megteremtése. 

Jagoda nem akart öngyilkos 
lenni, mire agyonlőtték 

rancsot adott Rosendorf Vand 

tóztatására. Mikor ezt az i 

közölték a fiatal nővel, az 

ból revolvert vett elő, és 
magát. Az esetről értesitetté 

vot, aki 

de a leány már halott volt. 
rancsára erre elővezették 

Jegov megmutatta a leány 
Jagodának és felszólitotta, hog 
tén kövessen el öngyilkosságc 
goda vonakodott életének önk 

get vetni, mire Jegov egyszer 

lőtte. Stalin ezzel megszabadu 
az embertől, aki igen kellemeti 

gokat irt róla. I 

Lengyel lapok szerint a 
vidékén levő ipani területen a 
bertelenebb módon bánnak a 

sokkal. Emnek tudható be, h 

munkások tömegesen mege 

munkahelyükről. Al mult eszte 
kerek félmillió ember szökött 
mostani év első negyedében é 

vények száma már százhe 

tesz ki. Szovjetoroszország ! 
táján nagy az elégedetlenség. 
fakadt Odesszában és annak ! 
kén az a nagyarányu mozgal 

amelynek célja a cári birodal 
támasztása. A mozgalom vezet 

vendéglős 

Jagoda, az orosz titkos rendőr. 

ség egykor rettegett főnöke, nincsen 

többé az élők sorában. Moszkvai je- 
lentés szerint állitólag öngyilkossá- 
got követett el, de a Daily Mail most 

szenzációs cikket közöl erről az álli 
tólagos öngyilkosságról. A lap sze 
rint Jagoda nem lett öngyilkos, hu- 

mnem Jegov, aki ntódja a titkos 

rendőrség élén, lőtte agyon elődjét a 

börtönben. 
Jagodának volt egy Rosendori 

Vanda nevü barátnője, aki megjelent 
a fogházban, hogy Jagodát megláto- 

gassa. Az egyik irodába vezették, 
ahol felszólitották, hogy kivánságát 
irásban terjessze elő. Közben a láto- 

gatásról értesitették Jegovot, aki pa- 

..
 

sza akarják ültetni a trónna a 
mamn o v-családot. 

Orvosi jelentés 
Mária királyné 

A királyi főudvarnagyi hivatal 
a következő hivatalos jelentést at 

Ma délután három óra harmincő 
kor megjelent a király előtt Abra 
és Mamulea, a királyi udvar a 

hogy jelentést tegyenek Őtfelsé, 
ria anyakirályné egészségügyi 

ról, Mária királyné megvizsgálása 
az orvosok a következő hivatalos 
ményt adták ki: 

Öfelsége Mária királyné 

alapján megállapitottuk, hogy ! 

nek hosszabb pihenőre van s 

március tizenegyediki gyomor 

vetkeztében fellépett anémia és 

comb enyhe ílebitise miatt, amely 

ként a javulás utján van. 

Bucuresti, 1937. május 28. 

Dr. Abramy, Dr. 

Iró-ésirodagépe 
szakszerüen javit és jókarba 

Timisoara I., Piata 1. C. Bratia 
Telefon 13-69 

Töltötolljavitások! 



ÉDI KAMARA EGYELŐRE 

Z FEL UJ TAGOT A Timi. 

esvári ügyvédi kamara vezető- 

rtott, Az ügyvédi kamara elé 

érkezett, amelyeknek beadói 

zekre a kérvényekre vonatkozó- 

n az ülés ugy döntött, hogy a 
indaddig nem eszközöl uij fel- 

g nem kap az országos ügyvéd- 

urozatai ismeretesek. Hirlik, hogy 
megfosztott kisebbségi ügyvé- 

eszik a maguk érdekében a szük- 

eket és esetleg kártéritési pert 

nak a biróság előtt felvételük 

sa miatt. 

Au] 

Hare a bánsági román püspökségért. 

Caransebesen évszázadok óta létezik a gö- 

rög keleti román püspökség. A mult éve 

ben tartott egyházi gyülésen olyan állás- 

pont alakult ki, mely szerint a caranse 

besi püspökséget át kell helyezni Timi- 

soarazTemesvárra, Vita indult mely a 

kérdést még ma sem döntötte el. Caran- 

sebes város tanácsa most tartott ülésén 

elhatározta, hogy felkéri a püspököt, ter- 

jesszen a legközelebb összeülő egyházi 

gyülés elé javaslatot, melynek értelmé- 

ben visszatérnek a tavaly hozott határo- 

a püspökségnek Caransebesen 

foglalnak ál- 

zatra és 

való meghagyása mellett 

lást. Ilyen értelmü memorandumot is in: 

téznek a püspökhöz. 

Atavaszi napsütést 
élveznk azonban.. 

A NIVEA használata által megerősitett b
őr csökke 

mazza az ideá 

ki a szabadba. Csak igy élvezhetiz 
szépen barnul. Csak a NIVEA tartal 

ritet. Ezért NIVEA nélkül ne menjen 

a levegőt és a napsütést. 

... erősitse 

nti a lesülés veszélyét és ham
ar, 

lis bőrerősitő anyagot, az Euce- 
avartalanul 

mene 

fitviuoy woudja a snauyot kécrdésten 

g a londoni semlegességi bi- 

egymás után hozza a határo- 

miként lehetne a spanyol 

mnáborut, ha mem is megszün- 

He kegyetlenségét enyhiteni és 

enfben a népszövetségi ta
nács 

is a szerencsétlen testvé
rharc 

oztatja a diplomatákat, addig 

mazet Spanyolországban mindin- 

lmérgesedik és azzal fen
yeget, 

hnemcsak a spanyolokra mara
d 

ozva. 

Andi olasz nagykövet bejelen- 

a semlegességi bizottságnak, 

fie) 

möztársasági spanyol repü- 

bombáztak olasz ellen- 

hajókat. A bombázás 

tkeztében hat olasz tiszt 

halt, a hajó kapitánya 

sebesült és ugyancsak 

ző 

atlő sebesült a hajó legény- 

ségének több tagja is. 

mlegességi bizottság az esetet 

ál megdöbbenéssel vette tudomá- 

kij 

ességi bizottság beleavatkoz- 

fételt venni a sérelemért. 

a népszövetségi tanács ülésé 

yo ugyanis feltárta az ülé 

mondotta, hogy Spanyol- 

zágban nyolevanezer olasz 

éntes harcol a nemzetiek 

alán saját parancsnokaik 

vezetése alatt. 

adják magukat. 

b 

elentette, hogy amint erről 

os jelentés érkezik, megteszi a 

ges lépéseket és esetleg retor- 

is alkalmaz. Gramdi kijelentet- 

zország nem kivánja, hogy a 

ügybe, mert Olaszország maga 

g a semlegességi bizottság Lon-
 

n iigy nehéz helyzetbe került, 

n a spanyol ügy foglalkoztat
ta. 

zokat az adatokat, melyek a 

önyvben is le vannak 
fektet- 

amelyeket tegnap már ismer 

tette, hogy a spanyol belhálbo- 

r véget mindaddig, mig a 

jek, akik közönséges felkelők
, 

os francia külügyminiszter 

Oroszországnak nem célja 

át akaratát és kormányform 

más államokra erőszakolni 
türhetetlennek mondotta, hogy Spa- 

nyolországban idegen önkéntesek id 

harcolnak, Az ügy a londoni semle- 

gességi bizottság hatáskörébe tarto- 

zik és a Népszövetség egyelőre nem 

tehet mást, mint a semlegességi bizott- 

ság munkáját támogatni. 

Litvinov orosz külügyi népbiz- 

tos kijelentette, Oroszországnak az a 

véleménye, hogy 

a spanyolok maguk között 

intézzék el belső harcaikat és 

ezért melegen támogat min- 

den olyan javaslatot, mely az 

idegen önkéntesek visszavo- 

nására alkalmas. Oroszország- 

nak nem célja, hogy akaratát 

és kormányformáját más ál- 

lamokra erőszakolja. 

Eden angol külügyminiszter han- 

goztatta beszédében, hogy al mult év 

december hava óta a spanyol ügyben
 

bizonyos javulás észlelhető nemzet- 

közi szempontból. Legfontosabbnak 

ő is azt tartja, hogy az önkénteseket 

eltávolitsák Spanyolországból. 

Közben megérkezett az orosz szo
v 

jet válasza is az angol jegyzékre 
az 

önkéntesek visszahivása érdekében. 
A 

szovjet is azon a véleményen van, 

hogy az önkénteseket ki kell vonni, 

azonban azt kivánja, hogy ez e
lőször 

4 nemzetiek részéről történjék 
meg. 

Kedvezően intéződött el a köztársa- 

ságiak által halálraitélt két német pi- 

lóta és az életfogytiglani kényszer- 

munkára itélt német pilóta ügye.
 

Megállapodás jött létre, 
hogy 

a három németet szabadon 

t 

e 

áját 

nemzetiek viszont elbocsát- 

ják a fogságból Dauban Mal- 

let francia ujságirót és Ale- 

xandrovits, valamint Lenon 
Sed orosz irókat. 

A foglyok kölcsönös kicserélése való- 

szinüleg még a mai nap folyamán 

megtörténik. 

A spanyol harcterekről a nemze- 

tiek főhadiszállása jelenti, hogy teg- 

nap két erős köztársasági támadást 

visszavertek. Sikerült egy elllenséges 

repülőt lelőni. A valenciai köztársa- 

sági kormány jelentése szerint repü- 

lőik bombázták a nemzetiek hadállá- 

sait és sikerült ezenkivül a st. anigai 

hadianyaggyárban, valamint a seriai 

repülőgyárban nagy károkat okozni. 

Allitólag ötven ellenséges repülőgé- 

pet tettek tönkre a bombák. 

A londoni nmemzetközi bizottság 

tegnap sajnálattal vette tudomásul, 

hogy a Barletta olasz segédcirká- 

lót, amely Palma kikötője előtt ellen- 

őrzési szolgálatot teljesitett, köztár- 

sasági repülőgépek bombázták és 

ezen alkalommal a parancsnok és ti- 

zenöt matróz életét vesztette. 

A Népszövetség tanácsa tegnap a 

spanyol kérdésben határozati javas- 

latot hozott, amely utal arra, hogy 

minden tagállam köteles a 

másik tagállam területi inte- 

gritását és függetlenségét 

tiszteletben tartani. 

Megállapitja a határozati javaslat 

dig a spanyol ügyben tett k 

rásaik nem jártak sikerrel. Melelé 

hogy a különböző kormányoknak ed- 
özbenjá- 

bizottságnak a külföldi semlegességi 
imtéze 

önkéntesek visszavonására tett 

kedéseit. 

Del Vayo, a valenciai kormány 

megbizottja elfogadta a határozati 

javaslatot. 

Ezzel a Népezövetség tanácsának 

kilencevenhetedik ülésszaka 
véget ért. 

Nyolcvan éves 
ját csendes vissza- 

a pápa, aki születésna
p 

Tizenöt esztendeje vonultságban üli meg. 

viseli a tiarát és ez a tizenöt esztendő 

munkásságban gazdag kor
szakát jelenti 

életének. Nem adatott meg 
neki, hogy a 

világ békéjét lássa, mert az
 oroszországi, 

a mexikói, legujabban pedig
 a németor- 

szági harc mélységes fáida
lommal töltik 

el szivét annak, aki Krisztus szeretetét 

hirdeti az egész világnak. A
 százmilliók 

buzgó imája száll ma az E
gek Urához az 

egyháztejedelem egészség
eért és imádkoz- 

nak annak a szellemnek az 
érvényesülé- 

seért, melyet a pápai trón mind
enkori bir- 

tokosa két ezredév óta jelent
 és képvisel: 

a békét, a szeretetet, a megértést. XI. 

Pius pápa nyolcevanadik szül
etésnapja al- 

kalmából az összes katolikus te
mplomok- 

ban hálaadó istentiszteletek lesznek és
 a 

misék végeztével eléneklik a pápai him- 

ISIEBOLD 
jó szép és olcsó 

Állandó kiállitás! 

Timisoara I., Piala Unírii 

MASODIK TÁRSASUTAZÁS A P
ÁRI- 

sr VILÁGKIÁLLITÁSRA. A Déli Hir 

lap az Európa utazási irodával együtt 

társasutazást rendez Párisba az otta
ni vi 

lágkiállitás megtekintésére, Indulás Ti. 

misoaráról julius 2-án reggel nyol
c óra. 

kor. Megérkezés Párisba Milánon 
keresz- 

tül julius 4-én este, A kirándulás rés
ztve- 

vői ijulius 10-ig maradnak Párisban, m
ajd 

Velencén keresztül, ahol egy 
napig tar- 

tózkodnal; hazautasnak és Timisoarára 

Temesvárra érkeznek julius 18-á
n este. A 

részvételi dii harmadik osztályon való 

utazással 11.300, második osztályon 13.4 

leibe kerül, Jelentkezni lehet junius 21- 

a Déli Hirlapnál. Részletes fe
lvilágositá 

engedik és ennek ellené
ben a 

untata ttatattti 

minőség és választélk a
 

Timisoara I. ker., Sir. 

gedéssel vette a tanács tudomásul a 

ui
i 

1937 nyarara! 

2.52 teefonszám alatt kapható. 

Eresco, Tropi 

Burette- 

gyári le 

és jankerli-szövete 

Utazó-plaidek- 

Alba Iula, a Ferdinand-szálló melle 

cal-szövetek, Le 

és takarók 



előtti magyarországi és különösen er- 
délyi 

A Bánsági Magyar Közmüvelődési 
Egyesület ma, vasárnap délután bb- 

nyolitja le tehetséghutató versenyét a 

Magyar Házban. Azok, akik a hang- 
szeres zene, ének- és szavalatverse- 
nyen való részvételüket annakidején 
bejelentették, résztvesznek a ma 

délután öt órakon kezdődő osztályozó 
versenyen. A verseny győztesei junius 
6-án tartandó nyilvános ünnepélyen 
mutatják be a versenyszámokat a 
nagyközönség előtt, ugyanakkor ke- 

rülnek kiállitásra az iparmüvészeti 
munkák is. A Bánsági Magyar Köz- 
müvelődési Egylet vezetősége a ren- 
delkezésre álló szerény anyagi viszo- 
nyaihoz képest a győzteseket jutalom- 
ban részesiti és a győzteseket diszok- 
levéllel tünteti ki. Az egyesület veze- 
tősége ezuton is kéri a verseny részt- 
vevőit és a birálóbizottság tagjait, 
sziveskedjenek ma, vasárnap, má- 

jus 30-án délután öt órakor a Magyar 
Házban megjelenni. 

Dethleu Jstváu falujátan 
évtizedek etőtt megvatlásították 

a tomáu-magyac közeledést 
(A Dáéli Hárlap kiküldött mun- 

katársától.) Tovább látogatom az em- 
bereket Sincai-Mezősámsond község- 
ben, Bethlen István gróf volt 
magyar miniszterelnök falujában, 
hogy megtudjam, milyen ember is 

volt Bethlen és hogyan él az emberek 
emlékezetében! A községben magya- 

rok és románok egyenlő számban él- 

nek és a nyilatkozatok mind meg- 
erősitik, hogy ősidőktől fogva az 

emberek a legbékésebb egyetértésben 
élnek egymással. Ugyanezt mondják 

Bethlenről is, aki nem tett soha kü- 
lönbséget román és magyar között. 

Zongor Gyula 

volt községi jegyző, aki résztvett an- 
nak idején a hitelszövetkezet irányi- 

tásában is, melynek elnöke Bethlen 
volt, a következőket mondja: 

- Bethlen szigoru elnök volt. Nem 

engedte a könnyelmü kihitelezéseket, 
de ezek megszavazásánál sohasem a 

név vagy származás volt a döntő. A 
hitelszövetkezetnek román és magyar 
tagjai is voltak és a kölcsönökben is 
egyformán részesedtek. Erről tanus- 

kodnak a szövetkezet könyvei is. 

Urr Victor 

a forradalom idején fiatalember volt 

és tagja lett a memzetőrségnek is. 

- Huszonkét nemzetőr volt a fa- 

luban - mondja. Ezek között volt 

hét román is. Amikor Bethlen meg- 
hallotta, hogy a memzetőrség megala- 

kult a rend biztositása érdekében, 
magához hivatott bennünket és ki- 

jelentette, hogy mindegyikünknek 
egy-egy hold földet ajándékoz. Meg 
is kaptuk, magyarok is, románok is. 
Telekkönyvbe az akkori zavaros 
időkben mem jutottunk, az agrárre- 
form pedig nem ismerte el az aján- 
dékozást. Pereskedtünk is, de ered- 
mény mnélkül. 

Flora Alexandru 
román ember és annak idején a Beth- 
len uradalomban gépész volt. Jelen- 
leg a Bethlen malmot bérli. 
- Ujságolvasó ember voltam ab- 

ban az időben is - mondja - és fi- 
gyelemmel kisértem a huszonöt év 

politikai mozgalmakat. Mint 
akkori kisebbségi ember sok zavaró 
momentumot láttam, de Bethlen Ist- 
ván gróf magatartásában soha semmi 
kifogásolni való nem volt. Én ma- 
am is mindenkor a legjobb viszony- 

voltam a grólf unral, aki igen 

ladó bizalmas megbizásokat is adott 
nekem. 

Asztalos Péter 
az uradalom egykori intézője is nyi- 
latkozik. 
- Igaz lelkemre mondl hatom, hogy 

Bethlen gróf egyik intézője sem ka- 
pott soha olyan utasitást, amely faji 
vagy felekezeti vonatkozásokat tar- 
talmazott volna. Soha a megbeszélé- 
sek során szóba sem került, hogy a 
munkákhoz milyen nemzetiségü vagy 
milyen vallásu embereket alkalmaz- 
zunk. Az uradalom munkát nyujtott 
mindenkinek, aki dolgozni akart. 

Ezekkel a nyilatkozatokkal tulaj- 
donképpen be is fejeztem riportomat 
és el is értem annak célját: milyen 
volt negyedszázad előtt Bethlen Ist- 
ván gróf magatartása a romámsággal 
szemben. Következtetéseket nem vo- 
nok le, hanem ehelyett egy aktuális 
epizódot mondok el. 

Amikor Sincai-Mezősámsond köz- 
ségben a nyilatkozatokat összeszed- 
tem, esküvő volt a faluban. Béke- 
időkre emlékeztető, bandériumos 
nagy esküvő, melyen a falu apraja- 
nagyja résztvett. Sotamn Petrunak, 
Bethlen egykori kisbirójának, akinek 
nyilatkozatát szintén közöltem, foga- 
dott leánya ment férjhez a falu egyik 

lyen 

ezek táborába, 

és öszinte felvitegosítést kap, hogyrömiért véset PATAA 

koaucsuksarkot. El fogja mondoni a PALMA koeucsukscrok 

számos elönyét. Meggyöziönt, hogy még mebe kell állaia 

akik PALMA k k 

Csok a PALMA védijegy jelent P-AMA minöséget. 

o e 
ko? 

re az örömapa külön is meghivta a 
falu ismerős magyar gazdáit és ame- 

a meghivottak családjukkal 

együtt meg is jelentek, el is dönti a 
Bethlen által provokált és a körülötte 

keletkezett vitát. A sincai-mezősám- 
sondi felvirágozott templom, amely- 
nek padjaiban paradicsomj békesség- 
ben ültek egymás mellett a román 

és a magyar családok, szimboluma a 
sokat vitatott, de még el nem dön- 

tött közeledési tervnek. A falu, ahol 
egykor Bethlen István gróf élt és 
amely felerészben román, felerészben 
pedig magyar, nem ezen az esküvőn 
találkozott először. Evtizedek óta a 
legnagyobb békességben és egyetér- 

tésben él egymással és évtizedek előtt 
valósitotta meg a volt magyar mi- 

niszterelnök közeledési tervét... 

Benczel Béla. 

FURDŐTRIKOTFONAL 
elasztikus, vizmentes, szintartó 

RUHA-LENVASZON 
indanihren minden szinben 

SZŐNYEGEK 
perzsa és modern 

FUGGONYANYAGOK 
csipke és gitter 

Centrala lánci S. A. 
PALATUL WEISZ 
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módos legényéhez. Az esküvő, amely- 

Casanova a v delmes vakmerő nő- 
csábitó olyan észrevétlenül tünt el a vi- 
lágból, mint legendás versenytársa, Don 

Juan, a spanyol monda hőse. Szines bot- 
rányokban bővelkedő zaklatott élet után 
egyszer csak eltünt a hirhedt kalandor, 
mint a pára. Sorsának késői kutatói 
hiába keresték sirját, nem tudták meg- 
állapitani, hol talált utolsó nyughelyet a 
vén gonoszcsont, Az életmódja, a sok 
csalás, szédelgés, a velencei ólomkamra, 
ahol sokáig sinylődött, nem ártottak meg 
neki. Tiszteletreméltő kort ért meg, het- 

e 

A vénülő Casanova 
az asszonyok elől elmenekülve 
könyvek között élte le életét 

venhárom évet, s tisztességben élte utolsó 
évtizedeit akár egy derék nyugdijas. Még 
párisi csavargásai közben egy diplomá- 
ciai lakomán ismerkedett meg bizonyos 
Waldstein gróffal, aki élethossziglani 
tartózkodásra meghivta csehországi bir- 
tokára, Duxba, a könyvtárosi állást 
ajánlva fel számára, A vénülő Casanova 
el is fogadta a tisztséget és csakhamar 
beleszokott uj foglalkozásába. Rendezget- 
te a huszonnégyezer kötetből álló hatal- 
mas könyvtárat és miközben podagrás lá- 

bait dörzsölgetve esténkint ott ült fél- 

zan exmi 

tékban és a 

Férfi-szövetek 
és szabókellékek a legnagyobb válaszz 

PABONG és SCHNEIDER R.I. 
Timisoara I., Piata Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotában 

legolcsóbban kaphatók: 

szenderben a kandalló mellett, 
mosolyogva szálltak vissza a 
multba, ezer és ezer asszonyho 
öleléseit és csókjait ő éppen oly 
hatatlanul gyüjtötte, mint tud, 
dája a könyveket, Már csak es 

élt és ezek az emlékek elég vál 
gazdagok voltak ahhoz, hogy 
tudja az emberekkel való tár 
való eleven életet, 

ne1 Dux városkában, hégy a a 
Casanova a mosolygós arcu 3a 

táros bácsi. Csak husz évvel a 
után tudták meg véletlenül Duxba 
ki is volt az elköltözött aggastyá 
hogy hova temették, hol van sirj 

nig titok takarta, Most azonban t 

szik kiderült a titok. Bizonyos kába 
kálatokkal kapcsolatosan az ásatáso 
ben sirt fedeztek fel, ahova régesré 
tólag Casanovat temették, Igy m 
dik Casanova eltemetésének 
amely másfélévszázadon át izgatt: 
kutatóit, 

levélhordó 
tragikus halála ügyé 
Draghici Ioan huszonhat esz 

levélhordó tragikus halálának rej 
hatóságok mindeddig nem turiták 
fejteni. Még mindig nem lehetett ] 
teni, ki volt az az ismeretlen idege 
fi, aki csütörtökön este megjelent 
ghici lakásán és ott a levélhordót a 
lőtte. Draghici sógornőjének, a 
Draghici Marioarának vallomása s 
az idegen férfi szintén postás vo. 
ban a nevét nem tudja. A renőrsé 
tézkedésére most az összes Timisoa 
mesvári levéllhordókat, pénz- és cs 
kézbesitőket és egyéb altiszteket 
megidézik, hogy azokat Draghici M: 
rával szembesitsék, Összesen hats 
ven postai alkalmazottat szembesi 
az asszonnyal A szembesités már 
kezdődött és eddig számos postást " 
tek Draghici Marioara elé, aki azo 
egyikben sem ismerte fel a keres 1 
gent. Draghici Marioarát a rentőr: 
vábbra is őrizetben tartja. 
Draghici holttestét Vascan Din 

dr. törvényszéki orvos felboncolta és 
állapitotta, hogy a revolyergolyó áts 
totta a főütőeret és a halált belső 
zés okozta A törvényszéki orvos meg 
pitotta azt is hogy a revolyert se 
esetre sem maga Draghici sütötte el 
pem egy másik személy 

Devának nincs magyar aipol 
mestere, bár a választási egyezm 
ugy szólt, hogy az egyik alpolgárr 
ter magyar lesz. A szavazásnál at 
ban a helyzet ugy alakult, hog 
magyarság jelöltje nem kapta n 
törvényben előint tizenkilenc sza 
zatot, mire a második alpolgárn m 
teri állást mem töltötték be. 

Schuster butor 
pezet lesósgbn s elnöségben 

Timisoara III., Str. Coroaná de ofe 

.
.
/
 

6-os villamos megálló, a r.-k. templor 
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os Magyar Párt elnöki 
parlamenti csoportja, vala- 

ti intézőbizottsága Cluj- 

két napos tanácskozást 

ely a romániai magyarság 

foglalkozott és a sérel- 

lásainak módjait kereste. 

György gróf országos 

ok óta betegen fekszik 

ette Inczédy-Joks- 
alelnök elmökölt. A Bán- 

n voltak Jakabiffy Ele 
nök, Gyulay János dr. és 

áry Lajos dr. alelnökök, 
örgy dr. főtitkár, továbbá 
iIstván és Koppány 
öki tamácstagok. 
bonti imtézőbizottság szom- 

n a napirend előtt Mar- 

Manó dr. az Oradea-nagy- 
bihormegyei tagozat megbi- 
ifejezést adott a Bethlen 
róf elnök iránti bizalommak 
a kérelemnek, hogy ugyan- 

adással vezesse a magyar- 

t, mint eddig. Az itézőbizott- 
asléssel vette tudomásul az 

eea ek és a parlamenti csoport- 
MI ozását az ellen, hogy a nem- 

11 ka védelméről szóló törvény- 

A Magyar Párt 
ponti intézőbizottságának 

ülése 

biluii ltal a magyar munkások és 

Bratfianu 

ális párt megyei tagozatá- 

dó választmánya ülést tar- 

yen Bratianu Constan- 

is megjelent. Résztvettek 

z ülésen Nistor Dimitrie dr. 

, Coman Augustin főpol- 

, Savi Petru szenátor, Jo- 

u és Toma Petre képviselők 
lés folyamán Bratianu Con- 

nagy beszédet mondott, 

többek között ezeket jelen- 

milyen is lesz a jövőben a li- 

utja, mindig hü marad a 

nyokhoz. Mindenkori veze- 

a nemzeti és a hazafias ér- 

időszerü kérdéseket a liberá- 

ee.0 

Constantin 
agy politikai expozét 

mondoltt 

aa 

általában a szabadfoglalkozásuak 

munkavállalási és kereseti lehetősé- 
geinek megbénitására törekszenek. 

Az intézőbizottság folytatni fogja el- 

járását az ilyen törekvések ellen és 
nem adta fel a reményt hogy a fele: 

lős tényezők higgadt megfontolása 

meg fogja akadályozni az utolsó 
percben egy ilyen rendelettörvény 

kiadását. Megütközéssel veszi tudo- 
másul az intézőbizottság azokat az 

elveket és elgondolásokat, amelyek a 

szellemi munkások különböző cso- 

portjainak május 17-én Bucurestiben 

tartott ülésén kifejezésre jutottak. 

Még sulyosabb megdöbbenéssel ál- 

lapitja meg az intézőbizottság, hogy 

a magyar ügyvédeket a május 9-én 

Bucurestiben tartott kongresszuson 

megakadályozták a részvételben, vé 

leményük kifejezésében és szavazati 

joguk gyakorlásában. 

Azután több különböző panaszt 

tárgyaltak, majd elhatározták, hogy 
a magyarság ez évi nagygyülését 

Sangheorghe - Szepsiszentgyörgyön 

szeptember harmadik és negyedik 

napján tartják meg. 

Ma tartja ülését az Országos Ma- 

gyar Párt kisebbségi szakosztálya. 

lis párt a románság nemzeti érdekei- 
nek prizmáján keresztül nézi. Bárha 

a liberális párt a világháboru óta 

kétszer is kénytelen volt kivételes 

intézkedéseket alkalmazni, mégis 

mindenkor védője marad a közsza- 

badságoknak és nem fogja türni, 

hogy a gondolat szabadsága hosszabb 

időre megbénuljon. 

Hangsulyozta azután, hogy a libe- 

rális párt olyan szervezet, amelyet a 

legkisebb falutól egészen a miniszte- 

ri padogiki ugyanegyi akarat hat 
át. 

A liberális párt ma délelőtt tiz 

órakor Vingán népgyülést tart, ame- 

lyen Bratianu Constantin is felszó- 

lal. 

...
? 

1lér könyvet 
a 

án és a német birodalom 

elyzet az eddiginél is job- 
dett,. Göbbels propagan- 

legutóbb nagy beszédet 

amelyben hangsulyozta, 

tolikus klerust meg kell 

i a német ifjuság lelk
üle- 

élyeztetésében. Utalt azok 

kre, amelyek sok katolikus 

olynak és a legtöbb esetben
 

elitélésével végződnek. 

m elég pásztorlevelekben 

.ee e 

németországi katolikusok 

üldözéséről 

ee 

ad ki aVatikán 

magas szinvonalu elveket felállitani, 

sokkal fontosabb volna megszünt
etni 

azokat a botrányos állapotokat, 
ame- 

lyek bizonyos katolikus körökben ész
- 

lelhetők. Végül kijelentette Göbb
els, 

ha bizonyos körökben tovább folyik
 a 

rágalmazás, ugy a kormány kényt
e- 

len lesz erélyesebb rendszabályokho
z 

Hir szerint Güöbbels küméletlen sza- 

vaira a Vatikán elhatározta, hogy 

sokszor még a leényu- 

godtabb embert is kihoz- 

zák sodrából. A legyek 

megzavarják nyugalmát, 

bepiszkolják otthonát, 

egészségét veszélyeztetik, 

mert számtalan beteéség 

hordozói. Pusztitsa 

a legyeket FLY- 

tárja a németországi katolikus szer- 

vezetek helyzetét, ismerteti a katoli- 

kus papság elleni pereket és részle- 

tesen foglalkozik a német ujpogány 

ság problémájávalis. A Fehér könyv 

összeállitásán a feloszlatott németor 

szági katolikus centrumpárt volt el- 

nöke, Kaas dr. is dolgozott, aki már 

hosszabb ideje Rómában él. Berlin- 

ben bizonyosra veszik, hogy a Fehér 

könyv a Németország és Vatikán kö- 

zötti helyzetet még rosszabbá teszi. 

A münsteri püspökség valamennyi 

plébámiához körlevelet intézett, ame- 

lyet ma olvasnak fel az összes temp- 
lomokban. Ezekben a püspökség meg- 

cáfolja a hatóságok által a katolikus 

papság ellen emelt erkölcsi vádakat. 
Utalnak arra, hogy a letartóztatott 

papok számáról célzatosan tulzott 

számokat hoznak nyilvámosságra, 
hogy azzal az egész papságot kompro- 

mittálják. Az egyház sohasem türte 
az erkölcs elleni eltévelyedéseket, sőt 
ellenkezőleg igen gyakran előfordult, 
amikor a vétkes papokat illetékes ha- 

tóságaik szólitották fel, hogy jelent- 

kezzenek a biróságok előtt. 

Aaa a 

e 

Nem kis deszkakoporsó, alig rőfnyi, 

hanem óriási termetü embernek is ké- 

nyelmes nyughelyet biztositó hatal- 

mas fekete koporsó érkezett a napok- 

ban Korzikából hajón Marseillebe. 

Csak a gyász volt még feketébb, ami 

a komor küldeményt fogadta. Szomo- 

fuan ünnepélyes férfiak, földig lefá- 

tyolozott nők hatalmas foltja sötétlett 

a kikötő peremén. Midőn azután a te- 

metkezési vállalat emberei kirakták és 

kocsiba emelték a koporsót, a nagy- 

számu gyásznép mint vijjongó vércse- 

had vette körül az elhunytat, éktelen 

jajveszékelések között lépdelve a ki- 

fálissal - valószinüleg egyik legköze- 

lebbi hozzátartozóval - mem lehetett 

birni, aki összes hadikitüntetéseinek 

és bánatának sulya alatt már szinte 

roskadozott. De éppen ez a példátlan 

megrendülés lett gyanus az inspek- 

ciós vámtisztnek, aki sohasem és sem- 

tott még kezeit tördelő, zokogó gene- 

Fehér könyvet ad ki, amelyben fel- ráliat. Elhatározta, hogy ő bizony le- 

aé 

kötő kijárata felé. Különösen a gene 

....v. 

A leleplezett temetési menet, 

amely halott helyett csempészett 

cigarettát kisért a koporsóban 
igazoltatja száz csaták hősét, sőt a 
többieket is. Előbb azonban a megdöb- 
bent gyásznép felháborodott tiltako- 
zása ellenére felnyittatta a koporsót, 

amelyben - nem egy halott feküdt a 
mindennel kibékültek tulvilági moso- 

lyával, hanem százezer és százezer 
legfinomabb cigaretta sorakozott ben- 
ne, akár egy mammut-cigaretta doboz- 

ban. A cigaretták kétségtelenül a leg. 

finomabb eredeti anmgol cigametták 
voltak, minden más ellenben hamisit- 
vány. Csempészekből állott az ál- 
gyászoló közönség és természetesen 

hamisitott katona volt a generális is. 
Különben kitünő volt a trükk és a 

nagyszerü szinészegyüttes baj nélkül 

is jut tul a kikötő kapuján, ha nem 

játsza tul magát a sztár, a zokogó tal 
mi generális. Igy azonban a tulfü 
müvészi becsvágy tönkretette az egés 

jól átgondolt vállalkozást és a gyász 

nép most valóban temetői hangulatban 

töprenghet a hüvösön a füstbe men 

tenve kudarcán. 
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ELŐFIZETESI ARAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nes 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 leij. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdiijasoknak egy hónapra 3, ne- 

gyedévre 8, félévre 15, egész évre 
30 pengő. 

Telefon: 
252, este 10 óra után .14-14 vagy -42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

- 

2 . z 
Patikák éjjeli szolgálata 
MAJUS 3l-én, hétfőn, a szolgálati be- 

osztás a következő: 

Az L kerületben az Unirii-téren levő 
Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben 
Kigyó gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Costinzutcá- 
ban levő Merkler-gyógyezertár, 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és HEratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Muháu éudee 

Koltuslányka 
Utánköltés Ada Negri olasz verse nyomán 

a Traian-téren levő 

Szeretlek, te kis árva gyermek, 
akit üldöznek, akit vernek, 
akit nem méltatnak jó szóra, 

ki koldulva jársz száz ajtóra, 
édes anyád ott pusztult el a gyárba', - 
szeretlek, te kis árva. 

Anyád a gyárba járt naponta, 

hová a kötelesség vonta, 

kenyerét izzadva kereste 
és ha megjött fáradtan este, 
akkor téged dajkált, becézett, lányka, - 
szeretlek, te kis árva. 

Apádat soha nem ismerted, 
meg sem született zsenge tested, 

amikor rászakadt a bánya, - 
anyád gondja, apád hiánya 

nevelt fel téged sok nyomoruságra, - 
szeretlek, te kis árva, 

A munka és a gend, a bánat 

a sirba vitte jó anyádat, 
te itt maradtál egymagadban 
a gyötrő életáradatban, 
kéregetve jársz, sirva házról házra, - 
szeretlek, te kis árva, 

Mező az ágyod, nincs lakásod, 

s ha fönt a csillagokat látod, 
tul rajtuk lakik a nagy Ísten, 

ő látja, veled mi van itt lenn, 
vezet, megóv s majd megsegit, leány 

szeretlek, te kis árva, 

Kézimunka-füzetek 
a legnagyobb választékban 

CIERO-naál Timisoara I., 
Str V. Alexandri 7. Telefon 23-37 

Domino - Gmesbacher. 

értekezlete. Genii jelentés szerint 

nt külügyminiszterei tegnap 

és délután értekezletet tar- 

A Misántánt külügyminiszterei 

ma ad 

Angol repülőgépek 
tömeges szerencsétlensége 

Ejfél után jelentik: (A tegnapi 
angol repülőnapon hét katonai és 

magánrepülőgép zuhant le. Tiz 

ember életét vesztette. Az egyik 
sportrepülőgép, amely résztvett 

a London-lele Of Man közötti 
versenyen, nemsokára az elindu- 

ev04 

lás után egy házra zuhant és 
lángba borult. A repülőgép két 

utasa meghalt, a ház három la- 

kója sulyos égési sebeket szenve- 

dett. A Farnboroughi repülőtéren 

egy katonarepülőgép lezuhant és 

két utasa szörnyethalt. 

- őrfelsége állapota a tartós javu- 
lás utján van. Tegnap Abramy párisi 

egyetemi tanár is megvizsgálta a ki- 

rályt és azt ajánlotta neki, hogy 
menjen levegőváltozásra. A király a 

professzor tanácsára nyomban eluta- 
zott Sinaiába. A pályaudvaron T az 
tarescu miniszterelnökkel az élen 

megjelentek a kormány tagjai és szá- 
mos előkelőség. Ma a trónörökös is 

Sinaiába utazik édesatyjához. Tekin- 
tettel a király gyengélkedésére, elha- 
tározta a kormány, hogy a junius 

rövidebbre 
kifá- 

ségeket 

az uralkodót 
nyolcadiki ünnep: 
fogják, nehogy 

- Tart a meleg. Tegnap délelőtt hu- 

szonkét, délután négy órakor pedig huz 

szonkilenc fok meleget mutatott a hőmé- 
rő. Tegnap délben Bucurestiben is huz 
szonkilenc fok meleg volt, napsütésben 
azonban a meleg elérte a negyvenkét fo- 
kot. Várható időjárás mára: változó fel- 
hőzet, észak felőli borulás, a hőmérséklet 
csökken, sok helyen eső menydörgés és 
villámlás. 

- Esküvők Banciulescu Gheor- 
ghe Ion, a III. számu postahivatal vezez 

tője, Banciulescu Ion hirlapiró öccse, teg- 

nap délben az anyakönyvi hivatalban 

házasságot kötött Stamora Emiliával. 

- Jude József kereskedő tegnap kötött 

Wolek Erzsébettel, Wolek házasságot 

rasszák. Alajos nyomdai gépmester leányával. 

Erdész uiaszdási iroda közleményei: 

1. Csehországi fürdőátalányok. Megkezdődtek a beiratások Karlsbad, 

Marierbad, 

lánykurákra. Árak 8300 lejtől, 
kezelés, gyógyfürdők, 

Elsőrendü teljes ellátás, 

ségek Londonba. 

olasz óceánjárókkal, 

Franzensbad, Pöstyén és 
a Banca Nationala hivatalos kurzusán nálunk lejben 

teljes három hetes kurára: 

kurtaksza, borravalók, 

vezmények, Egyéni indulások bármely nap. 

2. Társasutazások a párisi világkiállitásra, 
gazdag látogatási 

vezetés. Mindenkimek hozzáférhető árak, Előnyös kirándulási lehető- 

3. Körutazás a Földközi-lengenren minden hónapban a 

Kérjen prospektust és referenciákat a következő cimen: 

VOIAJ ING, ERDÉSZ BUCURESTI, CALEA VICTORIEI 163. 

Joachimsthal gyógyfürdőkre 

tizethető áta- 
ellátás, orvosi 

Jelentős utazási ked- 

Indulások kélhetenként. 
programok. Szakszerü 

legmodernebb 

BIROU DE 

A NEMZETI MUNKA VEÉDELME. A 

Credinta cimü fővárosi lap közlése sze- 
rint a nemzeti munka védelméről szóló 
rendelettörvény junius 7-én jelenik meg. 
A rendeletből hir szerint törlik azt a 
részt, amely a vállalatokhoz kinevezendő 
kormánybiztosokról szól, Ezzel szemben 
megszigoritják a büntetéseket és pedig 
olyképpen, hogy a rendelettörvényt be- 
nemtartó gyáraktól megvonják az üzem- 

engedélyt. 

Antonescu külügyminiszter Páris- 

ban. Antonescu külügyminiszter teg- 
nap reggel Genfből Párisba érkezett. 
Szombaton tárgyalásokat folytatott Pier- 
re Cot légügyi és Chautempe tárcanélkü- 
li miniszterekkel. 

- Ha influenzája van, gondoskodjék 
arról is, hogy gyomra és belei a termé- 

szetes „Ferenc József” keserüviz haszná- 
lata által gyakran és alaposan kitisztit- 
tassanak. Az orvosok ajánlják. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 
Vasárnap, a délelőtt tiz órakor kezdő- 
dő nagymisén a székesegyház ének- és 
zenekara Weirich Ágoston A-moll mi- 
séjét adja elő. Változó részek: Introitus 
- Factus est Dominus - Griesbacher 
Graduale: - Ad Dominium - Schif- 
fels. Offertorium: - Domine conver- 
tere - Goller Communio: - Cantabo 

- Adományok. Két szegény asszonyról, 

özvegy Schilling Jánosnéról és Horváth 
Erzsébetről emlékeztünk meg N. N. ol- 
vasónk tegnap a két szegény asszony 
mindegyikének 100-100 leit küldött a Dé- 
li Hirlap kiadóhivatalába, A pénzt ren- 
deltetési helyére juttatjuk. 

- A lázadó fakirt nem tudják elfogni. 
Kalkuttai jelentés szerint azok az angol 
csapatok, amelyeket Vaziristánba küld- 

tek az ottani lázadás leverésére, elérték 

Arsokot helységet. Ebben a 
van az a barlang, amelyben Ipi fakir, a 
lázadók vezére tartózkodni szokott. Az an- 
gol katonák behatoltak a barlangba, azt 

átkutatták, azonban a barlang üres volt. 

Ipi fakirnak sikerült idejében elmene- 

külni. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 
az ismert és kedvelt Popoft-pensió- 
ban." Május l1-én megnyilt. A villá- 
nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 

vannak. Kényelmes, egészséges lakás. Ga- 
rantált bőséges olcsó és jó ellátás, ki- 
vánságra dietás koszt is. 

lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések, 
szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misszió, Timisoara IV., Str. Bratianu 13. 

és a pensió vezetőségéhez, Caransebes. 
Teius, villa Popofit. jud. Severin inté- 
zendők. 

Katalógusok, z dijmentesen 

a legkülönfélébb kivitelben szálzodák, nya- 
asb uforok ralók, szanafóriumok, intermáfu- 

m 
sok, orvosi rendelők 
kivaló kivitelü leljes berendezések 

BOZSAK M. és FIA Rt, TIMISOARA 
fémbutor és sodronyáru gyár II., Str. Gleriei 11 :: Telefon 3-88 : IV., Sirada Vacarescu 

részére célszerü 

alge l dijmentesen 

helységben 

A házban vil- 

6070 
Idény: junius 1-től sz 
Gyógyfürdőhely jódos é 
ványvizekkel, amelyeket reu 
tizmus, köszvény, szifilisz, 
érbetegségek ellenajánlanak 
komprimált levegő a Reiche 
hasonlóan, hidroelektrikus ! 
savas fürdők, iszapfürdők. 
tikus elektromossággal való 

diatermia stb. 

Hotel PalaceésBal u 
modern kényelem 

Prospektusok, tarifák kap 

Soc. Govora-Caálim 
Strada Brezoianu 62, Bucui 

o
 

ELHALASZTOTTAÁK AZ I 

ELLENŐRZÉSÉT, A Canita 

lap értesülése szerint a kormá 

nek ellenőrzését, amelyet ju 

akartak megkezdeni, elhalaszt 

lenőrzés szeptember elsején 

december elsejéig tart. 

- Három éves leányka beleese 

ba. Grabati:Garabos községbei 
badh Erzsébet három esztendős 
játék közben beleesett egy ré 
kutba és megfulladt. 

* Budapestre érkezve a Kele 
varral szemben a Park Nagy 
megtalálja a kényelmét. 
árak. E lap előfizetőinek 20 s 

gedmény. 

* André Maurois: Anglia törtél 
lamjogi, politikai, szociális 
dés és a világ népei között elfogl 
mi helyzet tekintetében Angli 
lág vezető állama. De amig ideé 

századok nehéz harcai kellet 
lyeknek minden fázisa ujabb 
péssel vitte előbbre tökéleteseb 
mák felé ezt a nagy nemzetet 
nelmi folyamatok egyes kieme. 

kok körül kavargó hullámtorló 
szefogni nemcsak mesteri tollat : 
hanem olyan valakit is, aki ann 
felelő érzékeltető erővel is rei 
André Maurois, az uj francia 
egyik legnagyobbja, hasonlithat 
kéletességgel oldotta meg ezt a 
Könyve nemcsak egy nagy nép 
élettörténetével ismertet meg b 
hanem az előadás elevenségével 
maiságával mindvégig lebilincse 
rakoztat iss André Maurois: An 
ténete megjelent az Athenaeur 
nelmi sorozatában, Füzve 211. 

den könykereskedésben, vagy 
nál Clui. 

ozi 
... 

MOZIK MUSORA: 

Taras Bulba. 

A szivem nem 
z 

Apolló-mozi: 

Capitol-mozi: 

iveliznezi as és is vil 

/ öurolete 
Vendéglősök figyelmél 

A bacovai és silagiu dombv 

ugy maligan, mint zamat t 
kiválóak Mélyen leszállitott ár 
lágositással szolgál „Informator 
No. 209. Timis-Torontal. 

Olcsó kölcsön 

10.000-től 1,000.000 leiig kaphai 

törlesztésre, nyugdijkönyvre, 

ik helyen és konvertált adó 
sére is. Bővebbet „Belgiana' 
soara I, Str. Eminescu 6. 

Nincs többé nedves f. 

Akar Ön egy egészséges sz 
Akkor rendeljen rögtön „Isol 
festéket. Egy kiló elég két 
terre. Ara 60 lei. Használati ui 
tis! Kohl János, Jimbolia.



PÉENZÜGYI AÁLLAMTITKÁR 

LLIÓJA, Bucurestii jelentés 

oreseu Stefan feljelentést tett 

mstantin volt pénzügyi állam- 

és kérte vagyonának felül- 

A vagyonellenőrzési bizott- 

ött hogy az ügyet a bucu- 

elé terjeszti elbirálás végett, 

nu nyolcésfél millió lei eredetét 

a bizottság előtt igazolni. 

escu hazaérkezik és utjá- 

Áll Pozsonyban, ahol az otta- 

nenm diszdoktorrá avatják. 

isi ünnepségekre az egyetem 

meghivta a csehszlovák kor- 
a parlament tagjait is. Az 

ünnepségek junius tizemha- 

lesznek és Titulesca utána 

Bucurestibe érkezik. 

ovich Sándor dr. temetése teg- 

án ment végbe nagy részvét 

mz elhunyt esperest a negyedik 

Féger-kápolnában ravatalozták 

Man temette P a ch a Agoston dr. 

etzi György és Uray József ne- 

ületi káplánok, továbbá Walt- 

M dr. pápai kamarás, püspöki 

ató, Héber János püspöki tit- 

noth Gyula teológiai tanár se- 

lellett A temetésen megjelentek 

ajos és Olajos József prelátus- 

k, Unterweger Lothár dr. pápai 

apátkanonok, szemináriumi 

Métankó György nyugalmazott es- 

sz József cimzetes kanonok, Pá- 

jere harmadik kerületi, Páter 

ödik kerületi, Frigyér Iván fra- 

osodai plébánosok, Schicht 

oros Béla dr. teológiai tanárok, 

h Endre dr. főszerkesztő, Nová- 

ándor és az elhunytnak számos 

ismerőse, Kivonultak a teoló- 

nd ékei is Vormittag József veze- 

A temetési szertartást Pacha 

püspök végezte, aki a sirnál mez 

bucsuztatót is mondott. 

mőholttest a kertben. Pe- 

pécsen a községháza kert- 

ásnak indult csecsemőhullát 
A csendőrség kinyomozta, 

gyermek anyja Rammneantu 

i körülbelül két hét előtt a 

t annak megszületése után 

tta. A bünös leányanyát, aki 

vallotta, letantóztatták. 

ulsok gyomorsavától okvetlen 
szabadulni, ugy ne mulassza el 
ént egynegyed, esetleg félpo- 

lészetes „Ferenc József" keserü- 

yomorra inni, Az orvosok ajánl- 

onat elé vetette magát a bu- 
északi pályaudvaron Hlanea 

e fővárosi kávés és a mozdony 

a szerencsétlen embernek 
ábát levágták. Nyomban a 

szállitották, állapota azon- 

n sulyos, hogy életbenmara 

nimcsen remény. Az öngyil- 

elet találtak, melyben azt 

felesége nemrégen meghalt 

csapást nem tudja tulélmni. 

ntist M. Götzl 
ti műtermével május 1-én 

Strada Paris 2 szám alá 

költöszöli. 

Telefon 10-95 

KOZGAZDASÁG 
Az északi állaraok lcépiük 

az cáumás közötű vámhatárokat 
Tegnap uj nemzetközi szerző- 

dést irtak alá azok az északi álla- 
mok, amelyek annak idején már 
Oslóban is létesitettek megálla- 
podást a gazdasági együttmükö- 

dés előmozditása érdekében. A 

tárgyalások befejezése után a kö. 
vetkező hivatalos jelentést adták 
ki: Belgium, Dánia, Finnország, 

Luxemburg, Hollandia, Norvégia 
és Svédország közös egyetértés- 

sel elhatározták, hogy kölcsönö- 
sen elősegitik egymás kereskedel- 

mi érdekeit. Ennek érdekében 
kimondották, hogy fokozatosan 

leépitik egymás között a vámha- 

tárokat. Igy Belgium, Luxem- 

ü csunya 

megovja fogait az 

FOG 

szinesedéstől 

É 

burg és Hollandia már most kö- 

telezték magukat, hogy az egyez- 

ményt aláiró országok áruit Sza- 

badon beengedik államaikba. 

Megadják ezeknek az államok- 

nak mindazon szükséges felha. 

talmazásokat, amelyek bizonyos 

áruk behozatalánál elő vannak 

irva, Kötelezték magukat arra 

is, hogy lehetetlenné tesznek min- 

den olyan machinációt, melynek 
célja a konkurrencia kiélezése. 

A hentesek és 

a maximális árak felemelését kérték 

junius hónapra 

A város ármegállapitó bizottsága teg- 

nap foglalkozott a juniusi maximális 

árak kérdésével. Behatóan tárgyalták a 

hentesek és mészárosok beadványát, 

amelyben azok az árak felemelését kér- 

ték. Megállapitották, hogy nálunk a fővá- 

rosi árak nem alkalmazhatók, mert a fő- 

városban csakis elsőrangu hizlalt állatok 

kerülnek levágásra. Nem lehet hivatkoz- 

ni a husiparosoknak a fürdőhelyek hus- 

áraira sem, mert ott szezon idején terz 

mészetesen magasabbak az árak. Megál- 

lapitották azt is, hogy igen sok hentes 

a mészárosok 

maga drágitja meg az élőállatok árát 

azzal, hogy a vásáron egymásra licitál. 

Igen sok hentes és mészáros nem tartja 

be a maximális árakat. Foglalkoztak az- 

után a liszt és kenyér áraival is. Ugy a 

malmok, mint pedig a pékek elismerték, 

hogy a buza ára esett és hajlandók is be
- 

lemenni a liszt és a kenyér árainak Kki- 

lónkintj ötven banis leszállitásába. Az 

ármegállapitó bizottság a tegmapi tár- 

gyalás eredményéről jelentést tett a város 

ideiglenes bizottságának, amely holnap 

tartandó ülésén dönt a juniusi maximális 

árak ügyében, 

A fontos közszükségleti cikkek 

adóilletékeit megszüntetik 
Az iparügyi és kereskedelmi minisz- 

tertanácsnak az üzérkedés és az árdrá- 

gitás letörésére vonatkozó határozatai 

értelmépen az egész ország részére 

egységes rendszabályokat dolgoz ki. 

Az áruk árjegyzékének kifüggesztését 

általánosságban kötelezővé teszik oly- 

képpen, hogy az árjegyzékeket bár- 

mely áru árának változásakor azonnal 

ki kell javitani. A kitüggesztett árak 

minden körülmények között k
ötelezőek. 

Maximálni fogják a legtöbb fontos 
köz- 

szükségleti árucikket, ezzel szemben a 

kormány a fényüzési cikkek áralnak ala- 

kulására semmiféle befolyást nem akar 

gyakorolni. 

A miniszterium egyuttal a miniszter- 

tanács elé terjesztendő javaslatot dol- 

goz ki azon adóilletékek és taxák meg- 

sSzüntetésére, amelyek a legfontosabb 

közszükségleti cikkeket különösen ter- 

helik és igy a miniszterium felfogása 

szerint is elsőrendü okozól a drágulás- 

nak. A minisztertanács ezeknek a ta- 

xáknak és Illetékeknek megszüntetése 

ügyében már a legközelebbi napok 
fo- 

lyamán dönt ! 

A ROMAÁN BUZÁNAK NAG
Y ÉRTE- 

KE LESZ. A román buzának ebben az 

esztendőben a világpiacon elő
reláthatólag 

nagy értéke lesz, A kormány erre való te- 

kintettel már most tanulmán
yozza a ter- 

més minél jobban való értékesitésének 

lehetőségeit, Hir szerint az erre v
onatko- 

zó tervbevett intézkedések
 az eddigitől 

eltérően teljesen uj alapon épüln
ek majd 

fel, Remélhetőleg a kormány akciója a 

mezőgazdáknak is előnyére 
válik. 

Milyen szerződések esnek az 1.40 

százalékos forgalmi illeték alá. A Hi- 

vatalos Lap május 27-iki száma a
 leg- 

felsőbb bélyegbizottság következő ha
- 

tározatát közli A bélyegtörvény 15. 

szakaszának 3. pontja értelmében az 

140 százalékos adó mindazon ir
ásbeli, 

vagy szóbeli szerződésekre vonat
ko- 

zik, melyek oly szállitások, munkák 

keresztülvitele tekintetében jöttek lét- 

re, amelyeket az állam, megye. közsé
g 

jött létre. Az 1937 március 17-iki mó- 

dositó törvény értelmében az 1.40 szá- 

zalékos adó alól fel vannak mentve 

azon szóbeli szerződések, amelyek ma- 

gánfelek között jöttek létre. nem vo- 

natkozik ez azonban a magánosok kö- 

zött létrejött irásbeli megállapodá- 

sokra. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.80, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17. 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5. 

osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 

28. német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt a másonik az eladást jelen- 

880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

32.30-33.50, pengő 38.50-34.50, dinár 3.50- 

fizet, vagy amely magántfelek között 

Az amerikai sztrájkok még tartaz 

nak és méreteikben szélesednek. Me- 

xikóban a petróleumtársaságok mun- 

kása léptek sztrájkba. Harmincezer 

munkás szüntette be a munkát. Chica- 

goi jelentés szerint az acéliparban ál- 

landóan ujabb és ujabb munkástöme- 

gek csatlakoznak a sztrájkolókhoz, 

Már csak néhány gyárban dolgoznak. 

Tizenegyezer munkás megkisérelte, 

hogy támadást intézzen a dolgozó 

gyárak ellen, a rendőrség azonban 

megakadályozta őket tervük keresz 

tülvitelében. Tegnap a sztrájkoló 

munkások száma hetvennyolcezer 

volt ! 

Üzlettelen a bánsági buzapiac. A Bán 

sági gabonapiac változatlanul csendes 

és üzlettelen, A 78 kilós buza 470 letbe, 
a 79zes pedig 475 leibe kerül. A tengeri üz.- 

lete szintén lanyha és egyáltalában nem 

gravitál külföldre. Ára 280 lei, zab 320, 

takarmányárpa 380, tavaszi árpa 420, mu- 

harmag 410, tökmag 750-820, korpa 300 

lei zsák nélkül, kismalmi liszt 780, nagy- 

malmi liszt 800 lei száz kilónkint. 

Junius Lén, 
kedden esfe 9 órakor 
nyilik meg ijényes ke- 
retek között a pazar 
kiállitásu 

nyári kerthelyisége a 
Sörgyár udvarában : 
Esténkint VARADI ALADÁR 
ismert humorista és számos 
bel- éskülföldi művész fel- 
lépte. 

Doldu, 
a tepülőcsoda, a berlini Wina 
tergarten művésze 

Nomis-anett 
akrobatikus táncosok 

4 Rampelli 
olasz trapézművészek 

Szücs Matyjó 
és Veress Eta 
táncosnők stb. stb. 

Énekek, táncok, trélák, aktualitás 

Páholyok és asztalok előre rendelhető 
892 és 20 telefonszámok ala 

Kedvezőtlen időjárás esetén az előadá 
sok az ujonnan átalakitott nagyterem- 

ben tartatnak mes 

Szolid polgári árak 

arany 1080-180, arany font 1680-1420. 
Elsőrendü konyha 



B0GARAK, tücskök, poloskák, sváb 
bogarak, legyek és mindenféle rova- 
rok radikálisan kipuszfithatók a 

Bucuresti I. e 
Se. Selari 7. 

öevő 

SZEPTEMBERBEN ÖSSZEÜL A PAR- 
LAMENT, Bucurestii jelentés szerint a 
parlamentet szeptember hónapban rend- 
kivüli ülésszakra hivják össze. Ebben az 
ülésszakban a kormány beterjeszti jóvá- 
hagyás végett a szünetben hozott rende- 
lettörvényeket és egyes külföldi államok- 
kal kötött nemzetközi megállapodásokat 
ratifikálás végett, 

- Családi öröm lesz a bolgár ki- 

rályi családban, ment Boris király 
felesége anyai örömöknek néz elébe. 
Az örvendetes eseményt ez év végére 

várják. 

- A közigazgatási választások turnu- 
severimi jelentés szerint ötvennyole köz- 

ségben befejeződtek és ezek eredménye- 
ként a liberálisok 270, a nemzeti paraszt- 
párt 70, a georgisták 18, a disszidens libez 

rálisok 12, a memzeti kereszténypárt 11, a 
vaidisták 17, a cuzista disszidensek 3 és a 
függetlenek két mandátumot nyertek. 

- A Római Katolikus Ifjusági 
Egyesület ma, vasárnap délelőtt tizen- 

egy órakor II., Tigrului-utca 7. szám 
alatti helyiségében évi rendes köz- 
gyülést tart. A közgyülésre a vezető- 
ség meghivja az egyesület rendes és 
pártoló tagjait, valamint az érdeklődő 
közönséget. 

- Százezer vidéki lakosra - hét orvos 
jut, Néhány map előtt vezércikkben fog- 

lalkoztunk az országos statisztikai hiva- 

tal adataj alapján azzal az elszomoritó 

helyezettel, melyet különösen a falvak- 

ban a nagy orvoshiány okoz. Most heor- 

ghiu Constantin dr. tanár egy román 

szociológiai folyóiratban ugyanezen té- 

mát penditi meg és megirja, hogy Romá- 

niában összesen 7162 orvos van, akik kö- 

zül mindössze 1985 esik a falvakra. Ebből 

könnyü kiszámitani, hogy minden száz- 

ezer vidéki lakosra hét orvos esik. Hogy 

az ország közegészségügye jól ellátott le- 

gyen, ahhoz a mostani orvosok számának 

Háromszorosára volna szükség, Ezek 2 
tények a politika tulzott követelményei- 
vel szemben, amelyek numerus nulluso- 

kat és numerus claususokat kivánnak. 

A Ripensia 
a CAMT pedig 

A Ripensia ma Román Kupa kö- 

zépdöntő mérkőzést játszik a Juven- 

tus együttesével az Electrica-pályán 

délután félhat órai kezdettel. Biró 

Petru Vasile lesz. A Juventus ismétel- 

ten bebizonyitotta, hogy nagyszerüen 

tud küzdeni és igy a Ripensliának 

ugyancsak komolyan kell venni a mér- 

kőzést. 

A mai műsor többi küzdelmei a kö- sla Electrica-pálya, délután 3.20 órakor. 

vetkezők: Banatul-CAMT Banatul-pálya, féltizkor. 

-z 

Sportesemények 
kupadöntőt 
B-ligamérkőzést 

játszik ma 
B-liga. 

délelőtt tiz óra. Biró Tunea ar. 

C-liga. 

délelőtt tizenegy óra. Biró Chetariu. 

Kerületi bajnekság. CFR-Staruinta 

Unirea CFR-pálya, félhat óra. 

Tartalékbajnokság. Electrica-Ripen- 

A VITAÁS MEÉRKŐZEÉST 

MEGSEMMISITETTEK 

A Biroul Federal foglalkozott a Chine- 
zul-Ilsa-Gloria mérkőzés ügyében az 
aradi csapat részéről beadott felebbezés- 
sel. A bizottság megváltoztatta a nemzeti 
bajnokság bizottságának döntését és a 
mérkőzést megsemmisitette. Helyesebben 
lejátszottnak minősítette a mérkőzést, de 
a két pontot egyik fél sem kapja meg, te- 
hát a gólarány semmis. 

. 

tások, hogy a csapatok létszámának 

emelése vagyi csökkentése követke- 

zik-e be. Egyesek arról véltek tudni, 

hogy a szövetség tizre kivánja leszál- 

litani a nemzeti bajnokságban küzdő 

Legujabb fővárosi 

hiradása szerint a szövetség azon el- 

határozás előtt áll, hogy tizennégyre 

emeli fel a nemzeti bajnokság létszá- 

csapatok számát. 

CAMTI-Mures Electricspálya, 

Progresul-Olimpla PTT Bana- 

tul-pálya, délelőtt kilenc óra. Biró Uce- 

nic. Banatul-Electrics Banatul-pálya, 

Felemelik az A-iga 

csapatainak számát 

A bajnoki küzdelmek befejezése 
előtt most is megindultak a találga- 
e 

Látogassa meg az ujonnan megnyilt 

SonRBUN 4 co. 
Timisoara I, Strada Lonovics 

uridivai és 
iricotage-üzletei 

Rabong és Schneiderrel szemben 

Szép választék, olcsó árak! ] 

- Bánsági festők és szobrász sike- 

re. [A német müvészközösség kiálli- 
tást rendezetet Brasov-Brassóban, 

BJiga 

elégedést. 

sitotta. 

mát azzal a két csapattal, amely a 

éléről rukkol fel az A-ligába. 

A hir széles körben kelt teljes meg- 

- Kisebbségi iskola elutasitott kere- 
sete, A careii-nagykárolyi római katoli- 
kus elemi iskolát, ugy ahogyan memrégi- 
ben a tasnádit, egy tanfelügyelői látoga- 
tás után bezárták azzal az indokolással, 
hogy abban a gyermekek nem tanulhat- 
nak magyarul, mert azok magyrészének 
neve németesen hangzik, Az iskolafentar- 

tó hatóság a bezárás ellen közigazgatási 
keresetet adott be, melyet most tárgyalt 
az oramdeai-nagyváradi tábla és azt eluta- 

- A halott maga hivta meg a rokono- 
kat temetésére. Páris közelében, Montmo- 
rencyban élt egy Peaupuis nevü asz- 
szony, aki megunva életét, elhatározta, 
hogy öngyilkos lesz. Előbb azonban meg- 
rendelte a koporsót, kifizette a temetke- 

Móczár szakműszerésznél 

Irógépeket kölcsön III 
olcsó dijazás mellett 

Timisoara I., Piaja I. C. Bratianu 3 
Telefon 13269 

szakszerü készitése és javitása 

Különleges 

ülőbutorok 

REICHARDT GYULA 
kárpitosnál III., Bul. Carol 13 sz. 

Állandó raktár zománc 
7 és fekefe 

tüzhelyekben 
mzazsz 

a készitőnél. Olcsó árak! 

Pozmor Vilmos 
III., Pja Axente Sever 2 (lost Str. Feldioara 23.) 

Bulorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Trimisoara legnagyobb butorátuházát 

Coop. „Consirucfia si Mobila Moderná" 
(volt ECKER) 

Bulv. Berthelot i4sz. Tfeleilon 5-75 

amelyen a Feroebh testvérek és Len- 
hardt Emil bánsági festőmüvészek, 
valamint Rotsching Sebestlyén 
bánsági szobrász is megjpelentek, je- 
lentékeny erkölcsi és anyagi sikert 
aratva. Különös feltünést keltett a 
kiállitáson Lenhardt Emil Vörös ru- 

hás mő portréja és a müvész kisvárosi 
tájképei, amelyek a poézis leglelkie- 
sebb, leggyöngédebb szineiben jutot- 
tak érvényre. 
- Örmester és őrnagy leányának halá- 

los szerelme. Pöstyén mellett a fenyves- 
ben egy Gagvenda József nevü huszon- 
nyolle éves örnmester szolgálati revolveré- 
vel agyonlőtte egy pozsonyi őrnagy fia- 
tal szép leányát, majd saját fejébe lőtt. 
Mindketten meghaltak. A jelek arra mu- 
tatnak, hogy az őrmester és a fiatal leány 
boldogtalan szerelmük miatt menekültek 
a halálba. 

- Az eltün danzigi képviselő sor- 
sa még mindig bizonytalan. Jelentet- 
tük ugyanis, hogy a danzigi hatósá- 
gok letartóztatták Wichmann szo- 

cialista képviselőt, akiről azóta mit- 
sem tudnak. Az a gyanu merült fel, 

hogy Wichmannt átvitték Német- 
országba, mert erélyes harcot folyta: 

tott Danzigban a nemzeti szocializ- 
mus ellen. A danzigi rendőrség hiva- 
talosan jelenti, hogy a képviselőt sza 
badon bocsátották, de az később el- 

i 

lyekben meghivta 

akasztotta magát. 

zési vállalatnál a temetési költségeket, 
megrendelte a gyászmisét is, majd saját- 
kezüleg megirta a gyászjelentéseket, me- 

rokonait és 
seit, hogy vegyenek részt a temetésen. 

Még a koszorukat is megrendelte, hogy 
halála után senkinek ne legyen gondja 
többé vele. Utána vett egy kötelet és fel- 

ismerő: 

Az orvosok ajánlják. 

Mac 

nen meghalt. 

- A forró égöv betegségeinél, különö- 

sen napszurásnál, bélhurutnál és vérhas- 
nál, valamint olyan gyomor- és májba- 
joknál, amelyek malária kiséretében lép- 
nek fel, a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz szerfelett értékes hatást fejt ki. 

...... 

- Azautóőrület halottja, Newyork- 

ban most folynak a gyakorlatok a 

nagy ötszáz kilóméteres 
autóversenyre. Az egyik résztvevő, 

Gurk Frank mechanikusával 
együtt próbauton volt, amikor elvesz- 
tette az uralmat gépe fölött, amely 
nekiment egy fának. A gép teljesen 
összetört, Mac Gurk életveszélyesen 
megsebesült, a mechanikus a helyszi- 

gyorsasági 

* Szöllő- és Gyümölcsfa-permete- 
zők, kertiszerszámok, mezőgazdasági 

eszközök, valamint különböző vas- 
áruk olcsón kaphatók Scherter 

ber leveléből, mely 
érdekelhet, 

G, Sándor aradi kistis 
között a következőket irja n 

... 13 évig majdnem állan 

dés után szabaditott meg 
D" kura már-már gyóg 
hitt sulyos gyomorbajom 
koplalástól annyira lesová 
gyöngültem, hogy már cs. 
tam régebbi önmagamnak, 
membe ötlött a lapokban m 
lemény a világhirü amerika 
D" gyógyszerről. Megrende 
az első napok után feltünően jo 
tem magamat, elkezdtem ren 

ni és visszanyertem régi 
életkedvemet...2 

Fenti sorokhoz azt hisszük, 
tárt füzni nem szükséges. 

„GASTRO-D" kapható gy 
ban és drogériákban, vagy 
tő 185 lei utánvét mellett C 
gyógyszertárában, Bucuresti, 
torien 124. 

- Urnapi körmenet, A ker 
katolikus plébániatemplomokba, 
előtt tartják meg az urnap 

A körmenetet nagymise előzt I 

Karcsu lesz fogyókura r 
ha füzőjé 

SPIEGELGI 
csináltatja 

L, Stc. Lonovics 5. sz 
(Docker-ház) 

ger-ütők legol 
szerzési helye. Hurozások, 
. ; OPrIc:eot 

cipők, labdák 
legolcsóbban G 

marit 

á 

Telelon 21-54 mena 

INIIR 
MOBILE MODERN 

III. Bulev. Carol 1 szá: 
Olcsó, izléses konyhák nagy vál 

nak! Csak egyszer vegye m 
„Brilliant-Extra-Primissimna', 
„Luxus-Silken-finest" minő 
melyek orvosok által lettek 
és meg log győződni, hogy P 

a legkellemesebb és legbiztos 
delmet nyujtja, ami csak létez 
egyszer Primerost vett, i 

Ezt fogja venni! 

Eredeti 

Ed. Prochask 
autóképviseletné 

Timisoara IV., Str. I. Brati 
Elsőrendü német gyártmány. Kaphat 



angverseny. 
Busulozeanu zenekarának 

kari hangverseny, 

hangverseny. 

EsST I. 11: Egyházi ének és 

az egyetemi templomból. 

gélikus istentisztelet. 18,30: 

ngverseny. lő: Hanglemezek. 

ály-hangverseny közvetitése 

8.05: Cigányzene, 19.40: Fu- 

20.50: A Viktória-hotel rej- 
angjáték előadása. 22,50: Sza- 

24.25: Bolgár-magyar-est. 

ST II, 12.25: Közvetités Sze- 
Hanglemezek. 21,35: Hangle- 

.20.30: A nemzet órája. 

emezek, 22,10: Rádiózenekar. 
40: Vonósnégyes. 17.35: Hang- 

Vig négyes, 20,35: Zongora- 
21.10: Fuvószenekari hang- 

30: Tánczene 

). 18: Operett közvetitése. 21,40: 

hangverseny. 22: Opera elő- 

sor. 19.55: Hanglemezek, 20.25: 

e, 22,55: Hanglemezek. 

20.50: Rádió variete. 22: Tarka 

ny, 22.15: Sztradiváriusz ünnep- 

na tánczene. 

19: Operaelőadás, 20.35: Hege- 

Könnyü zene. 23: Esti hang- 

verseny. Woodford: Négy hindu szerelmi 

dal. Brahms: 

HÉTFŐ, MÁJUS 31. 

BUCURESTI 

13: Gramofonlemezek. 
13.25: Sporthireknek adása. 
13.40: Gromofonlemezek, 
14.15: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek, 
15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
17: Rádiózenekar, szórakoztató hang 

Szerelmi dalok, keringő. 
Goldmark: Menyasszonyi dal. Haeslinde: 
Románc. Rust: Szerelem virágai, kerin- 
gő. Harting: A szerelem kertjében, inter 

mezzo. 
19: A rádiózenekar szórakoztató hang- 

versenyének folytatása, 
20: Felolvasás. 
20.20: Hangverseny közvetitése egy étte- 

remből. 
21.05: Felolvasás, (Radio Bucurest.) 

2120: Kamarazene (Radio Romania és 

Radjo Bucuresti.) 

22.10: Aida Helta énekhangversenye. 

22.30: Hangosftilmekből és operettekből, 

hanglemezfelvételek. 
23.55: Legujabb hirek franciául és né- 

metül. 
23.55: Hirek, 
BUDAPEST I, 7.45: Torna, utána gra- 

mofon, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások. 13.05: Hanglemezek. 13.45: Hirek. 

14: Országos Postászenekar, 15.40. Hirek. 

1715: Diákfélóra. 18: „Narancshéjból rá- 
dió". 18.50: „A magyarországi petróleum- 

kutatások eredményei". Előadás. 19.05: K. 

Füzesséry Mária zongorázik. 19.45: „A 

testvérek", Érzékeny játék egy aktban. 

20.30: Hanglemezek, 21.30: Hirek. 21.50: Az 

Operaház tagjaiból alakult zenekar, 28.30: 

Öreg cigányprimások zenekara. 2405: A 

Mária Terézia 1. honvédgyalogezred ze- 

nekara, 

BUDAPEST II. 17.30: Zongora-hegedü 

szonáták. 19.50: Tánclemezek. 

BELGRÁD. 18.30: Hanglemezek. 18.40: 

Rádiózenekar, 20.30: A nemzet órája. 

BECS. 13.20: Déli hangverseny, 14.10: 

Rádjózenekar. 15: Hanglemezek. 17.05: 

Hanglemezek. 18.20: Dalok, 20.35: Opera- 

részletek. 22.35: Beethoven-szonáta. 23.20: 
Tánczene. 

nekari hangverseny. 

hangverseny. 23.10: Molnár Ferenc Évfor- 
duló cimü egyfelvonásos vigjátéka. 24.15: 

Tánczene. 

lemezek. 
19.10: Német müsor. 19.55: Hanglemezek. 

22.55: Tlámelemezek. 

20.32: Hirek magyarul, 21.40: Tarka zeen. 
22: Szimfonikus hangverseny. 23.10: 

MILÁNÓ. 18.15: Tánczene 21.40: Kis ze- 
22: Szimfonikus 

PRÁAGA. 17.10: Rádióriport, 17.45: Hang- 
18.35: Zongora hangverseny. 

RÓMA. 20.20: Zenekari hangverseny. 

Da- 

lok, 23.45: Tánczene. 

KEDD, JUNIUS i. 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gramofonlemezek. 
13.25: Sporthireknek adása. 
13.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek. 

16: Hirek, 
16.45: Előadás. 
18: Hanglemezek, 

Majd hirek. 
19.10: Hanglemezek, 

19.50: Felolvasás. 

Utána: Felolvasás. 

21: A rádiózenekar szimfonikus hang- 

versenye. Vezényel: Rogalski, Mozart: 
Hárfa- és fuvolahangverseny. Nottara 

szerzeményei: Csehszlovákiai benyomá- 
sok. Dalos: Portugál táncok. 

23.45: Német és francia hirek. 
23.55: Legujabb hirek, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

moton. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: A rádió szalonzenekara. 13.30: 
Hirek, 14.30: Lemezek. 15.40: Hirek. 17.10: 
Asszonyoknak, 18: „Három rózsa". Elbe- 

szélés. 18.30: Gémes Irén hárfázik, 19: Elő- 
adás. 1930: Cigányzene. 20.20: Az Opera- 
ház előadásának ismertetése és 20.30: köz- 
vetitése: „A szevillai borbély", 22: Hirek. 

23.15: Lemezek. 2415: Cigányzene. 1.05: 

Hirek. 

BUDAPEST II. 17.50: Mezőgazdasági 
félóra. 19.30: Zongorajáték 19.55: Jazz. 

BELGRÁAD. 19.15: Dalok 19.45: Hangle- 
mezek. 20.30: A nemzet órája. 20.50: Nép- 
dalok, 21.20: Hanglemezek. 21.55: OpDera- 
áriák, 23.20: Tánclemezek. 

BECS. 13: Rádiózenekar. 1410: Női 
szimfonikus zenekar. 15: Hanglemezek 
19.30: Hegedü és zongora szonáták, 21.40: 

Régi német táncok. 28.20 Bécsi zene, 
MILÁNÓ. 20: Hangverseny. 21.40: Tar- 

ka zene. 22: Operettelőadás. 24.15: Tánc- 
zene, 

ul 
mál 

ull4 

/ Kisregény 

r a; KUBÁN ENDRE 

am mellett ott ült az, kinek 

em után első gondolatom 

mindig világos ruhát hor- 

hasem láttam másban. Most 

őtőltalpig fekete ruha volt 

várványszeme vörös volt. 

megértettem, hogy ez al 

k volt a következménye. 

en szólaltam meg: 

telen könnyek jelentek meg 

en. Heves zokogás rázta. Rá- 

ugy tördelte az alig érthető 

es kisfiam! Édes kis árvám! 

te megmaradtál nekem! 

káig voltál beteg! 
am. Hogy én beteg lettem 

ezt mindjárt: 
voltam én beteg, anyukám 

dekeset Marinotti grófról é 

erre még hevesebben zoko 

y apukád már tiz napj 

hogy is voltam beteg. Ki is 

ete egészségesen feküdtem 

t reggel egészségesen ébred- 

mondanivalóm van. Tudok 

enegy 

szel betegen és nem is tud- 

rTiz napja meghalt apám, anyu- 
kám? 

Csak a fejével intett igent. Majd 

beszélt: 

- Halála előtti napon te lázban fe- 

küdtél reggel. Ugy talált rád a ma- 

demoiselle, amikor kelteni akart. 

Azonnmal orvost hozattunk Nagybecs 

kerekről, de nem tudta megmondani, 

hogy mi fbajod van. Kitjelentette, 

hogy nem megfázástól származik a 

betegséged. Másnap reggel hét óra- 

kor hirtelen meghalt apukád. 

Fölsikoltottam. 

- Apukám nem halt meg véletle- 

mül, hanem párbajban lőtték agyon. 

Marinotti gróf... 

Az izgalomtól nem tudtam tovább 

beszélmni. 

Anyám pedig hirtelen abbahagyta 

a sirást és kérdően nézett rám. 

- Honnan tudod te ezt? 

Erre én szaggatottan, sietve el- 

mondtam, hogy kihallgattam apám és 

Marinotti gróf vitáját és akkor hal- 

lottam, hogy párbajt akarnak vivni. 

Elmondtam azt is, hogy betegséget 

akartam szinlelni másnap, mert re- 

méltem, hogy apám bevisz Nagybecs- 

kerekre az orvoshoz és aztán ottma- 

radunk, amig a gróf elutazik és a 

párbajból nem lesz semmi. 

Amikor mindezt elmondtam, anyám 

sokáig hallgatott. 

Akkor azonban megszólalt egy 

nagy szakállas ur, akit eddig nem 

vettem észre és aki a szoba másik ré- 

szében ült. Később megtudtam róla, 

hogy ő az orvos, aki kezelt engem. Az 

S 

a 

meg van fejtve, hogy mi okozta a fia 

betegségét, amelyet a tudomány se- 

gitségével eddig hiába próbáltam ma 

gamnak megmagyarázni. A betegsé- 

get lelki megrázkódtatás okozta. A 

hallott dolgok olyan váratlanul zu- 
hantak rá, hogy megrázkódtatták a 
lelkét és betegséget okoztak. Most 

már azonban tul van a bajon. 

Odalépett az ágyhoz és alaposan 
megvizsgált. Megfogta a csuklómat 

tam, hogy az érverésemet vizsgálja. 

Utána a lázmérőt is használta. 
- Semmi láza nincsen már és egy- 

általán tul van minden bajon. Egy 
kicsit ugyan legyengitette a beteg- 

ség, de azt hamarosan kiheveni. Majd 

utasitásokat adok az ápolónőnek, meg 
a mademoisellenek, aztán még ma 

visszatérek a városba. 

Az orvos szavai alatt vettem észre, 

hogy a szobában egy hófehér ruhás 

és ugyamakkor nézte az óráját. Tud- 

Férfigyengeség 

többé nem létezik 
Mint minden más téren, ugy az impo-

 

tencia kezelésénél is az orvostudomány 

nagyon sokat haladt. 

Eddig csupán különböző izga 

iemertünk, amelyek azonban os 
tészereket 
ak egyet- 

történő hatása alatt gyógyitsa. 

Ezt a képességet a legtökéletesebb mó- 

don a RETON-tabletták birják. 

napján érezhető, Ettől a pillanattól kezd
e 

ve a férfi olyan mértékben tudja meg- 

őrizni ujra visszanyert szexuális erőit, 

amennyire betartja azokat az utasitáso- 

kat, amelyek a RETON pasztillákat tar- 

talmazó tubusokhoz vannak mellékelve. 

A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy 25 

tablettát tartalmazó tubus ára 98 lei. 
Kapható az összes gyógyezertárakban 

és drogérlákban. 
Vidékre 110 lel, a pénz előre való bekül- 

dése mellett küldhető. Vezérképviselet: 

orvos ezt mondta: 

Hercegnő, most már a rejtély 
E é. L. Oioara, Str. Sperantei 87, Bucu- 

lenegyszer gyakoroltak hatást, a szerve: 

pedig egy olyan gyógykészitményt, mely
 

az impotenciát közvetlenül annak ok
aira 

RETON hatása már a kezelés harmadik 

ápolónő is tartozkodik. 

Az egyik ablaknál ott állott a ma- 

demeoiselle is. 

A szakállas orvos 

amyámhoz fordult: 
= Most már a hercegnő gondoljon 

saját magára is. Minden idejét itt 

töltötte a fiu betegágya mellett. Egé- 

szen belebetegedett. A mélységes csa- 
pás és gyász is tönkretette, Tanácso- 

lom, hogy most már pihenjen. Vonul 

jon a hálószobájába és feküdjön le. 

Orvosi kezelésre ugyan nincsen szük- 

sége, azonban egy-két map mulva is- 
mét eljövök, hogy meggyőződjem 
hogylétéről. 
Az orvos erre eltávozott. 

Nemsokára elhagyta a szobát az 
anyám is, de kijeentette, hogy majd 
ujra visszatér 
Anyám helyett a madlemoiselle 

az ágyamhoz. 
Felültem és nagyon komolyamn sz 

tam a nevelőnő 

most már az 

zetben levertséget idézve elő annyira, 

hogy képtelen uira erőre kapni. 

Az orvosok ezekből mást keres tek, még 

2 

őnőhöz: 

- Drága mademoiselle, maga 

dig jó és kedves volt hozzám. Lei 

szives nekem elbeszélni, hogy mi 
tént és hogyan? 
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önálló, nőtlen iparos vagyok. Hozzám illő 
intelligene leány 
Ih 
megjelenés 

látott és 

tartalmazó levelekre válaszolok Levelek 
kettős boritékban „Kedves otthon" jel- 
igére Tutungerie Matici, Orsova, intézen- 
dők, (1696) 

levelezés 

30 éven aluli 

Adás-vétel 

Lószőr-ágybetétet 

használtat, de jókarban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket kérem leadni a kiadóba, 

ismeretségét keresem 
ág céljábólt Kellemesnek, férfias 

nek tartanak, Fény képpel ele 

a körülmények részletes leirását 

női felső és 

3-Tág. 

Olcsón eladók 

alsó ruhák, 
nyák stb. Bánáti-ház, IV. em. 24/b, ajtó. 
Megtekinthető délelőtt 10-12 és 

cipők, haris- 

délután 
(1692) 

fiatal mindenes szakálcsnő felvétetik. Je- 

lentkezni: Pittoni müterem, I., Str. Vene- 

tia 2. Carlton-szálló mellett. (1698) Üveges ablakszárnyak 

18 drb 4966 és 18 drb 54X72, egy divány, 
garantált tiszta és örökégő vaskályha, 

Allást keres eladó. Bulev. Carol-Hunyadi-ut 43, ház- 

; mesternél, (1690) 
Gyermekkisasszonynak : 

kicsiny gyermek mellé, esetleg idősebb Cséplőgarnitura 
házaspárhoz mindenesnek, jó bizonyit- jókarban lévő. 6-os, Fordson-traktorral, 
vánnyal ajámikozik inteligens leány. eladó. Kis Pál Lajos, Uisentes vám mel- 
Cim a kiadóban. a6s9) lett. (1685) 

zum 

alatt, 

Agytakarót és diványtakarót, 

függönyt, jókarban lévőt, megvételre ke- 

resek. Cimeket minőség és ármegjelölés- 
sel a kiadó továbbit „Függöny? jelige 

(1889) Alkalmazás 

Jólfőző 

Jégszekrényt 
1 ajtóst jó állapotban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel kérem 
a kiadóba leadni. (1665) 

autószerelő, állást keres. III., Str. Cluj 20, 

Cheltueli 

Fiatal nőtlen soffőr Háztelek 
V.. Bulev. Hasdeu 3. az állomás mögött, 

jleládó deklgnt ug yezot 

Eladó 
2 hold gyümölcsfák és szőlővel, ház 4 szo- 
bával, 20 marhának való ietálló, kocsiszin 
stb. Buziási vámtól 1 km.-re. Cim a ki- 
adóban. (1626) 

Eladó 

gyermek- é és rézágy, kifogástalan állapot- 

ban. Cim a kiadóban. (1694) 

Rádió 

44-1 lámpás nagyon olcsón eladó. Megte- 

egyháztanács templom ja 

zatot hirdet (kőmüves, ács 
talos munkák.) Munkate 

plébániahivatalban. 

1937. junius 12-én, szombat 
plébániahivatalban. 

kinthető szevességből I, Str. Aurel Popo- 
vies 14, délelőtt 12-3, délután 7-től, (1667) 

m 

lakás 
zzzzzzazzemazzzseaazmsemeo 

Keresek 

két egyszobás konyhás lakást, lehetőleg 

egy házban, az első kerülethez közel, Ci- 

középkorut; jómegjelenési 
menetelü üzletemhez, kellem 
városban, esetleg komoly szá 
fektetés nem feltétlen szü 
előnyben. Kereset és sz 
zalékban biztos. 
ményrészletezéssel ellátott 
tungerie Matici, Orsova, cim! 

Társnőt 

Fényképpel 

meket kérem a kiadóba leadni. (1980) 

Modern 

2 és 4 szobás lakások, Fabric-Gyárváros 

Gyártelep 

elválasztható csarnokokból álló, 
torna és villany bevezetéssel, 

Muresianu 10. Házmest 
legszebb helyén, ujonnan renovált ház- 

ban, kiadók. Str. Aurel Cosma-Baros-au. 1. 

(1697) 

Egy szobás-konyhás 

lakást junius I-re keresek a II. kerület 
központjában, Cim a kiadóban. (1746) 

Str. 

Keresek 
privát kölcsönt 140 vagy 270 

betáblázásra. házamatbérház 
zom felépiteni, II. kerület e 
Esetleg a kölcsönadott összeg 
ben számoljuk el, Cimeket a 
rem. 

Gépöntést, 

bronzot és vörösrezet legmagasabb napi 
áron veszünk: Fratii Friedrich, Timisoa- 

egs 1a. gegeseni 920. (521) 

Bilantul incheiat la 31 Decemvrie 1936 

Stabilimente: Gapital social -- ------ 
Domenii - - - - ----- 420.842.637 Hond de rezerva legalá ------- 
Mine - - - -- 269.726.667 Fond de rezervá pentru creante dubioase 
Cládiri pentru exploatalne - - - -- 239.455.37 Fond special pentru o eventuala devalori- 
Cládiri pentru birouri si locuinte - - - 250.914.802 zare a stocului de materiale --- - 
Masini si instalatiuni - - --- 1.253.237.841 2,441,177.684 Fond de amortizári- - -- 
Mobilier - - --- -- 1 Datorii garantate cu ipotici -- - - - 
Stocuri de produse si de mat. curente - 460.630.090 Creditori.--- 
Materiale prime si semifabricate pentru Avansuri incasate pentru comenzile de exe- 
comenzi de executat in 1937 si anii vii- cutat in 1937 si anii viitori-- 
tori - - - - - - - 10.908.857 647.908.9474 Hurtnizoii- 

Numerar si disponibil la bánci - - - 80.889.0448 Conturi transitorii-- ---- 
Titluri in valoare mominalá Lei 96.381.411 89.768.060 Dividente neplátite- - - - - 
Efecte publice in valoare mo- Beneficiul net: 
minalá - - - - - Lei 261.755.409 152.988.0398 Report din 19355------ 

Debitori: ; Beneficiul pe 19386 - - - - ---- 
Clienti si debitori diversi - - - - - - 366.074.377 
Debitori speciali pentru comenzile de exe- 

cutat in 19837 si anii viitori - - - - 249.454876 613.529.253 
4.007.951.036 

Conturi de ordine si evidenfá: eotert de ordine si evidentfá: 

Garantii statutane--- ---- 636.000 Deponenti de garanti satutare -- - - 
Elfecte si creante in gaj la Creditul Indus- Efecte si creante gajate ---- - - 

, Bonuri de tezaur primite pentru comenzi de trial si la C. E. C 469.8(2.434 
Bonuri de tezaur in lei si L. st. cu scadente efectuat in 1937 si anii viitori - 

1937 si in anii viitori -- -- 293.z64.350) Cautiuni de titluri si in scrisori de garantie 
Cautiuni in titluri si in serisori de garan- Márfuri in consemnatie -- - - - 
tie - - - - - - - - 768.127.4(7 

Diversi, márfuri in consemnatie 911.408 

1.533.311.C59 

Nyomatott a Hunyadi 
forgógépén Timisoara I, 

ean 3 

de Fier si Domeniile din Resita s. 

331.790.541 

487.511.480 

2.856.166 
90.016.458 

1.083.561.2 
557.852.006 

819.302.031 

122.276.c8. 
40.950,577 

92.872.624 

Tö07031.03. 

636,00 
469.872 484 

Cheltuieli g 
Dobánzi 
Impozite 
Contributiuni si cheltuieli pentmu scopuri 

sociale 

Dotarea fonduluj pentru creante dubioase 
Amortizári 

CONIUL DE PROFIT SI PIERDERE 
incheiat la 31 Decemvrie 1936 

Diferente de curs la efecte publice - - 2.362.034 
Diferente la pláti in valute stráine - - 19.640. 470 

Beneficiu net: 
Report din lo25s 2.856.166 
Beneficiu pe 19350--------------- 90.016.458 

84.490.4096 
22.470.991 
125.000.000 

22.002.513 

92.872.624 

ELEEE 

Verificat 
Cemert C. zzteset V. hirítesc 

62.452.690 Benefieiu reportat--- 
95.863.318 Beneficiu din participatiuni 
185.(79.244 Beneficiu brut 

-- 

resedi tele consiliului de administratie, General Adjutant Ernest Ballit 
Directiunea contabilitátii, Carol Fleischhacker, Vasile Dumitrin 

si gásit in coniormitate cu registrele. 
contabil autorizat, A. Dumireseu, I Eloroiu, Gaston beérand 

experti co 


